

A mai vasárnapi szám ára 20 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 57. SZÁM.

VASÁRNAP, MARCHIUS 11.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 250 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, varos-
háza épület.

Folytonos szünetek a nemzetgyűlésen.

Budapest, március 10. A nemzetgyűlés a jövő héten csak kedden és szerdán tart ülést. Március 15—19-ig újra elnapolják a Házat, majd a négynapos ülésezés után 10 napos husvét-i szünet következik. A szünet előtti tárgyalja a Ház az erdészeti törvényjavaslatokat, több mentelmi ügyet, azután a földmívelésügyi miniszternek két javaslatát a gazdasági munkaházak felállításáról és a munkabér megállapító bizottságok létesítéséről.

A korona 0.17 $\frac{1}{4}$

Zürichi zárlat: Berlin 258, Hollandia 21110, Newyork 535, London 2522, Páris 3230, Milánó 2555, Prága 1395, Budapest 17 és egynegyed, Belgrad 560, Varsó 118, Bécs 74, osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 11300 pénz, dinár 32—34, hollandi forint 1197—237, dán korona 576—95, norvég korona 546—66, angol font 14250—550, márká 14—16, líra 144—150, francia frank 182—92, szokol 90—94, svéd korona 805—835, svájci frank 565—85, léva 17—18, dollár 3025—3100. A többi változatlan.

Nemes fémpénzjelentés. 1 koronás 250, 2 koronás 500, forint 600, 5 koronás 1280. A forgalom csekély, az irányzat lanyha. Arany 10 koronás 8000, 20 koronás 16000, forgalom csekély, irányzat lanyha.

A buza ára.

A mai terménytőzsdén az irányzat esendesebb, az árak azonban tartotak maradtak. Forgalom buzában, tengeriben és zabban volt. A többi ellanyhult, a budapesti malmok ma sem vásároltak.

Előfordult kötések: Buza 1 vagon 78 kilós Hajduböszörmény 13900, 1 vagon úszkós 77 kilós 14000 Paks, 1 vagon 78 kilós 4200 Hajdumegy, 1 vagon 78 kilós 14200 Ludas, árpa 1 vagon 8500 Tószeg, napraforgó 1 vagon 152, lenmag 50 mázsa 250 Pozora, mák 50 mázsa 45 Kőbánya.

Evangélikus hittudományi kar Sopronban.

Budapest, március 10. A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy a m. kir. Erzsébet tudományegyetemen, az egyetemre való szerves bekapcsolódással teljes jogú evangélikus hittudományi kar állíttassék fel, úgy azonban, — hogy az átmenetileg Sopron sz. kir. városban helyeztessék el. Megengedte továbbá a kormányzó, hogy a debreceni és pozsonyi tudományegyetemek szervezeti szabályzatának 66-ik §-a első bekezdése az ág. hitvallású evangélikus hittudományi kar területi különválásának tartama alatt a m. kir. Erzsébet tudományegyetemre azzal a megszorítással alkalmaztassék, hogy az egyetem tanácsulése az evangélikus hittudományi kar képviselőinek távollétében is megtartható legyen.

Négy református püspök Debreczenben

Amint beavatott helyről értesülünk

április hó 15-én Csonkagyarország mind a négy református püspöke együtt lesz Debreczenben,

hogy az új Enekeskönyv ügyében tárgyalást folytassanak. Meg fognak tehát jelenni: Németh István dunántúli püspök Kenessérről, dr. Révész Kálmán tiszáninneni püspök Miskolcra, dr. Ravasz László dunamelléki püspök Budapestről és dr. Baltazár Dezső tiszántúli püspök. Sajnos, az erdélyi egyházkerület püspöke: Nagy Károly, az elszakított Kolozsvárról már nem vehet részt a tárgyaláson.

Ezt a ritka alkalmat kellően

megragadni és értékesíteni óhajtván,

a debreceni lelkésztestület elhatározta, hogy aznapon egy templomi orgona-ünnepélyt rendez, melyen mind a négy illusztris püspök közre fog működni

s az így befolyó pénzt a lelkész-és tanító-árványok istápoló hajduböszörményi Kálvineum javára adják.

A teljes műsor összeállításán és előkészítésén egy a lelkésztestület tagjaiból választott bizottság munkálkodik, melynek tagjai: dr. Révész Imre, Uray Sándor, Baja Mihály és Molnár Ferenc lelkészek, dr. Erdős Károly lelkész-képzőintézeti igazgató, Szele Miklós és Mezey Sándor vallásnár.

Hajnalig tartó minisztertanácson foglalkozott a kormány a tisztviselő-kérdéssel.

A miniszterelnök szerint a tisztviselő memorandum forradalmi idők reminiscenciáit idézi föl.

Budapest, márc. 10. Tegnap d. u. öt óraker a kormány tagjai minisztertanácsra gyűltek össze, amely a kora hajnali órákig tartott. Ezen a minisztertanácson Vass József népjóléti miniszter bemutatta a lakásrendelet végleges formáját, ami után a kormány tagjai újból foglalkoztak a tisztviselő-kérdés megoldásával. — A minisztertanácsról mindeztideig nem szivárogtak ki közelebbi részletek. A lakásrendelettel a drágaságügyi bizottság is foglalkozni fog a legközelebbi időben. Úgy értesülünk, hogy a bizottság a jövő hét elején fog összeülni és vita tárgyává teszi az új lakásrendeletet. Tekintettel azonban arra, — hogy a rendeletet a minisztertanács már tegnap végleges formájában elfogadta, a drágasági bizottság azon lényeges változtatásokat aligha fog tudni kieszközölni.

Budapest, márc. 10. A tegnapi minisztertanácson elsősorban a köztisztviselők fizetési ügyéről tárgyaltak. A minisztertanács az emelések azt a mértékét állapította meg, amely szerint a VIII-ik fizetési osztálytól felfele a drágasági segély 50-szeresre, a VIII-ik fizetési osztálytól lefele 30—40-szeresre fogják emelni. Az erre vonatkozó rendelet a legközelebbi időben megjelenik.

A minisztertanács ezután a tisztviselők memorandumának több pontjával foglalkozott és egyértelműleg elvetette a memorandumban határidőre követelt vegyes bizottság felállítását, amely a fizetéseknek a drágasághoz való arányosítását lett volna hivatva szolgálni. A miniszterelnök ezzel a kérdéssel kapcsolatban határozott hangon szegte le a kormány

álláspontját, amely szerint a memorandum a forradalmi idők reminiscenciáit idézi fel, amely ellenében a kormánynak bármily jóindulattal is kezelje a köztisztviselők ügyét, kötelessége állást foglalni és mérsékletre inteni a mozgalom vezetőit. A minisztertanács ezután a pénzügyminiszter előadása alapján a létszámredukció kérdésével foglalkozott és teljes egészében magáévá tette a pénzügyminiszter álláspontját. A kormány június 1-én már számottevő pozitív eredményt óhajtott mutatni. Az elbocsátandó köztisztviselők nyugdíjigényének ügyét a kormány törvényhozási uton kívánja rendezni.

A miniszterelnök a keddi ülésen fogja előterjeszteni a minisztertanács határozatát a tisztviselő-kérdésről. A kormány addig semmitéle közlést nem hoz nyilvánosságra, mert a közvélemény informálását a miniszterelnök magának tartotta fenn és ez értesülésünk szerint a nemzetgyűlés keddi ülésén fog megtörténni. Ezen az ülésen a miniszterelnök a kérdés egész komplexumát a Ház elé hozza. Miután a tisztviselő-kérdés tárgyalása a tegnapi minisztertanács egész idejét igénybe vette, a lakáskérdés megvitatására már nem kerülhetett sor.

Budapest, márc. 10. A minisztertanács a tisztviselői létszámredukció dolgában is véglegesen állást foglalt és pedig a 20%-os elbocsátás mellett. Azonban

ez a 20% csak határvonal, mert lesznek tárcák, amelyeknél az elbocsátandó tisztviselők száma 20%-nál több, viszont vannak olyanok, ame-

lyeknél 20%-nál kevesebb lesz. Nehéz például keresztülvinni a husz százalékos redukción a bíróságnál, a néptanítói karban, ahol még hiány is mutatkozik. Az előmunkálatokat egy hónapon belül befejezik.

A kérdésnek a kormány szerint kiünös fontosságot ad az a szempont, hogy akár a jóvátétel kérdésében, akár esetleges külföldi kölcsön dolgában előállhat az a helyzet, hogy kívülről szólnak bele a kérdésbe. Ez pedig nem kívánatos, amint ezt Ausztria példája is mutatja, ahol diktatori nyerseséggel s kiméletlenséggel történt ez a redukció. Ezért maguknak a közalkalmazottaknak is érdekük, hogy ezt a szomorú beavatkozást megelőzve, a kérdést maga a magyar kormány rendezze humanusan és mérséklettel s az új existenciák előzetes megteremtésével.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A Hittanszaki Önképző Társulat Petőfi emlékünnepele.

A Hittanszaki Önképző Társulat f. hó 14-ikén, szerdán d. u. fél 5 órai kezdettel rendezi Petőfi emlékünnepelel a református főgimnázium tornatermében. A válogatott és változatos műsoron szerepel Koroknay István Gábor III. é. hittanhangzó „Az álmok nem nazudnak” című Petőfi életét tartalmazó színművének három képe is. Nem akarunk ez alkalommal bővebben foglalkozni e kibontakozó fiatal tehetséggel, hiszen ünnepélyeinket látogató kedves közönségünknek már az elmúlt év folyamán volt alkalma erről tapasztalatot szerezni.

Az emlékünnepelel műsorát az alábbiakban közöljük:

1. Imádságom, éneklő a kollégiumi kántus. — 2. Megnyitó beszédet tart dr. Varga Zsigmond e. ny. r. tanár. 3. Petőfi verseket szaval Paku Juliska IV. tk. — 4. Petőfi dalok, éneklő a kollégiumi kántus. — 5. Petőfi hatása az életkorok lelkére. Papp Kálmán Jenő III. tk. — 6. Petőfi verseket szaval Peleskey Sándor koll. szenior. — 7. Petőfi dalokat énekel Somogyi Juliska IV. tk., hegedűn kísérik Keresztury József IV. tk., László Zoltán I. tk., Thury Bernát IV. tk. és Szigethy Gyula I. tk. Szünet. — 8. Képek Koroknay István Gábor III. tk. „Az álmok nem nazudnak” c. színművéből. „Petőfi a korcsmárban.” (III. kép.) Szereplők: Korcsmárosné — Barna Mányi urleány, Bandi — Major Gyula esk. felügyelő, Andris — Gerzsényi István 3. tk., Feri — Fogarassy Dezső 3. tk., Janesi — Orosz B. Sándor 3. tk., Petőfi — Boda Ferenc 2. tk., Kis leány — Janó Ilus 3. tk. Szín: Falusi korcsma. — „Az anya könnyei.” Szereplők: Petrovics — Apostol Elek 3. tk., Petrovicsné — Somogyi Mária 4. tk., Csapos fiú — Szabó Károly 5. tk., Az alispán — Serecs Béla 3. tk., Petőfi — Boda Ferenc 2. tk. Szín: Petrovics csapzéké Dunavecse. — „Julia.” Szerep-

lők: Julia — Dolhay Rózi 4. tk., Térey Mari — Demjén Erzske 4. tk., Pelófi — Boda Ferenc 2. th., Szendrey — Kanyó Károly 3. th., Szendrey — Varga Lili 4. tk. Szín: Tóparti részlet Erdődön.

Helyárak: I. hely 150 K, II. hely 100 K. Allohely 30 K. Jegyek előre válthatók a Méliusz könyvkereskedésben.

Az iskolák köréből. A Csapó-utcai ref. iskolakör tanítótestülete ma d. u. 3 órai kezdettel a Csonka utcai iskolában szülői értekezletet tart. Előadó: Nagy Julia ref. tanító. — Péterfai körzet tanítótestülete ma d. u. 3 órakor a Rákóczi-utcai iskolában mese-délutánt rendez. Mesét mondanak: Szabó Vilma és Szabó István ref. tanítók.

Farkas Győző előadása. Az Ev. Filler-Egyesület f. hó 16-án, pénteken d. u. 5 órakor az egyházi tanácssteremben évi közgyűlést tart, melyen Farkas Győző lelkész az egyház és a nő címen előadást tart. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

A Gazdasági Egyesület a budapesti állatkiaállításán. Hirt adunk arról, hogy a debreczeni Gazdasági Egyesület számos tagja készül megtekinteni a budapesti állatkiaállítást. Az Egyesület felhívja tagjait, hogy azok, akik e célból Budapestre szándékoznak utazni, mielőbb jelentkezzenek az Egyesület titkári hivatalában (Piac-u. 61.).

Árverés városi legelőre. Tegnap délelőtt két legelőbirtokra és egy kisebb gyepek legelőterület haszonbérbeadására tartott a városi gazdasági ügyosztály árverést, melyet Zöld József tanácsnok vezetett. Az árverés eredménye a következő: Kőudvar-Nyírőrélt nevű 365 holdas legelőbirtok. Legelőbirtok ígérő lett Tornay József tétéleni lakos holdanként 68 kilogramm évi buza bérösszeggel. A dohánygyár előtt levő gyepek terület. Legelőbirtok ígérő lett Czipó Miklós 6500 korona évi bérösszeggel. A sámsóni gyakorló tóból kihasított 79 hold legelőbirtok. Legelőbirtok ígérő lett Kohn Jeremiás debreceni lakos holdanként 10 kilogramm évi buza haszonbérösszeggel. Az árverés eredménye felett legközelebb fog dönteni a tanács, ahova a gazdasági ügyosztály azt bjelente.

Buzaparításos közhivatalok. Ujabb, különösen községekben, már közhivatali állásokra csak buzaparítás alapján hirdetnek pályázatot, valószerűen azért, mert pénzbeli kötött javadalmas mellett a pályázat sikere alig remélhető. Így az egyik hivatalos lap tanúsága szerint a pestmegyei Abony község boesátott ki állatorvosi állásra pályázati hirdetményt, amely szerint a kinevezendő állatorvos a szokásos pénzbeli javadalmason felül tíz métermázsza rosznak a tőzsei árát élvezti pótvavadalmazásként.

Földbirtok gyűlése. A Debreczen, Hajdu- és Biharmegyei Földbirtok Egyesülete ma, vasárnap délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében közgyűlést tart. A tárgysorozaton szerepel: A földbirtokot érdeklő fontos kérdések.

Szabad a zöldségforgalom. Budapestről jelentik: A tegnapi esti minisztertanács hozzájárult a zöldségforgalmának szabadabb letételéhez. A minisztertanács elutasította azt a kérelmet, hogy újabb almbéhozatal engedélyezzenek.

Választmányi ülés a Gazdakörben. A debreczeni Polgári és Gazdakör igazgató-választmánya ma, vasárnap, délután 4 órakor a Gazdakör nagytermében választmányi ülést tart. A tárgysorozaton a közgyűlés elé kerülő tárgyak szerepelnek.

Ferencvárosi sertésvásár. Szabadvásári maradvány 26 sertés. Erkezett 23, elkéselt 36. Zárvasá-

A franciák folytatják a megszállást.

Egy marokkói kaiona hátulról lelőtt egy német munkást. — Hét millió márka büntetéssel sujtották a lippei herceget.

Berlin, március 10. Dortmundból jelentik: Az ottani megszálló hivatallal közölték, hogy

a várost ma reggel szabályszerűen megszállják

és pedig a 31-ik gyalogezred második zászlóaljával.

Berlin, márc. 10. A Berliner Zeitung am Mittag majnafrankfurti jelentése szerint tegnap este 10 óra után a Hösck melletti spanheimi hidnál

egy Mähr nevű, 23 éves spanheimi munkást egy marokkói katona agyonlőtt.

Mähr épen utban volt hazafelé, amikor a szerencsétlenség érte. A gyilkosság részleteire vonatkozólag eddig még nem sikerült semmit sem megállapítani. — Jellemző azonban, hogy Mährt a golyó hátulról találta és fejét teljesen szétrombolta.

Berlin, márc. 10. Gelsenkircheben a franciák ma először avat-

ron egyáltalán nem fejlődött ki üzlet. Könnyű sertés 560—720, nehéz 720—55.

A bécsi nemzetközi vásár r.-t. körlevele alapján tudatja a kereskedelmi és iparkamara a kedvezményes utazásra vonatkozó feltételeket. A március 18. és 24. között tartandó tavaszi vásár külföldi látogatói az osztrák vasutakon 25%-os menetdíj mérséklésben részesülnek, ha március 17. vagy 18-án, illetőleg Wienből jövet március 24. vagy 25-én ugyanazon határállomást lépik. Mérsékelt visszaútlazási jegyek kiadtnak a nagyobb városok vasúti menetjegy irodáiban a vásárlátogatási igazolás felmutatása ellenében. Az olyan vásárlátogatók, kik menetben március 17. vagy 18. előtt, jövetben március 24. vagy 25. után lépik át az osztrák határt, a mérsékelt díju utijegy igényt nem tarthatnak s a tarifális díj közti különbözetet tartoznak kiegyenlíteni.

Előadás kereseti adóról. A debreczeni Gazdasági Egyesület felkérésére dr. Szekeres Endre gazdasági akadémiai tanár ma vasárnap délelőtt 11 órakor az általános kereseti adónak a gazdákat érintő rendelkezéseiről tart előadást a Polgári és Gazdakör nagytermében. Tekintettel, hogy az adó mindenkit súlyosan érint, — bizonyára nagy hallgatósága lesz a kiváló szakembernek.

Megegyezés a faiparban

Budapest, márc. 10. A faipari munkások és munkaadók között folytatott tárgyalások ma d. u. fél 4 órakor befejeződtek. A feltételes megegyezés olyan értelemben jött létre, hogy ha újabb akadály közbe nem jön, a munkások kedden reggel megkezdik a munkát.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia
női divatterme
Debreczen, Püspöki palota. Telefon.

Férfi és női Szövet kalapok
K 1200-tól minden szinben
Frank Imrénél Piac 43.

Értesítjük a t. közönséget, hogy
az angol árakra a behozatali engedélyt megkaptuk
és a hét folyamán eladásra kerülnek.
Fischer Adolf és Fia Piac-u. 61.

koztak be az ipari telep üzemébe. Több tiszt megjelent a gelsenkircheni bányatársulat műhelyében és leltárt készített az érc- és vas-készletekről. Amkor a munkások sztrájkba akartak lépni, a franciák eltávoztak.

Essen, márc. 10. Tegnap itélkezett a verdeni francia haditörvényezék Frigyes Vilmos lippei herceg felett, aki ellen az volt a vád, hogy bujtogatott a francia megszállók ellen. A herceget Essenben tartóztatta le az egyik francia őrző, a

a tárgyaláson a vád nem igazolódott be. Csúpan azt lehetett felróni a hercegnek, hogy megmozdításakor egy vasboxoló gyűrűt találtak nála. A haditörvényezék hétmillió márka pénzbüntetésre ítélte a herceget

és mindaddig nem helyezte szabadlábra, amíg a hétmillió márkát ki nem fizeti.

A Jogász- és tisztviselő-kör klub-estéje.

A debreceni Jogász és Tisztviselői Kör tegnap este előkelő és díszes társaság jelenlétében tartotta meg a szokásos évadzáró táncestélyét. A Jogász és Tisztviselői Kör táncestélyei mindig a legjobban sikerült mulatságok voltak. A tegnapi évadzáró estély is a legkellemesebb hangulatban folyt le. Tóth Aurél nyug. kuriai bíró, a kör illusztris elnöke, a legkitünőbb házigazda volt, aki a legszeretreméltóbb szívenességgel fogadta a vendégeket. Tíz óra után már együtt volt a díszes társaság s fél 11 órára járt az idő, amikor Magyar Józsi zenekara rázendített a „Nem ütök a jogászt agyon” kezdetű csárdásra, mire dr. Borsova Jeno karján Cseley Gyulánét a cigány él vezette és a táncot megnívította.

A táncestélyen megjelent hölgyek sorából az alábbi neveket sikerült följegyeznünk:

Tóth Aurélné, Tóth Andrea, Udvarhelyi Aliz, Schmidt Sari, Jakab Babi, Dávid Samuné, Dávid Bözske, U. Szabó Mihályné, Reisz Jánosné, Reisz Margit, Cselei Gyuláné, özv. Pápai Mihályné, Pápai Lenke, Kovács Kálmánné, dr. Szabó Ferencné, Bottka Gézánné, Bottka Edith, Puskás Kálmánné, Puskás Rózi, Zih Gézánné, Baudis Pálma, Irma és Margit, Kulín Imréné, Kulín Kató, Drezdner Baby, Balassa Károlyné, dr. Szabó Lajosné, Bészler Jánosné, Kelemen Ernőné, Reinhardt Kálmánné, Reinhardt Margit, Sarlót Erzsé, Salgó Lászlóné, dr. Borbély Miklósné, Mária Irma, Szabó Katinka, Gál Józsefné, Ujlaky Mária, Heller Ernőné, Stiaszny Nándorné, Stiaszny Maca, dr. Hegedüs Lórántné.

Mellett
háló-, ebédlő-, konyhabutorát
megvinné, nézze meg
Bálint Sándor
olcsó butor-raktárát.
Kossuth-u. 5. Gambrinusz átjáró.
Bosznay-ház.
Tanuló fizetéssel felvétetik.

Eladó szőlőbirtok.

Hajdusámon határában a Martinkán (Nagymartinka dűlő) eladó a néh. Hornyák András örökösei tulajdonát képező 3 kat. hold 607 □-ól területű szőlő teljes felszereléssel Értekezni lehet K. Tóth Antalnál Debreczen, Rákóczi-utca 14. sz.

IPAROSOK ÜGYEI

Meghívó. A Debreczeni Ipartestület 1923. évi március hó 25-én délelőtt 9 órakor a testület dísztermében huszonegyedik évi rendes közgyűlést tartja, amelyre tagjait tisztelettel meghívja. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Előjáróság jelentése az Ipartestület 1922. évi működéséről. 3. Az Ipartestület 1922. évi zárszámadásának betérjesztése, a számvizsgálók jelentése, a felmentvény megadása. 4. Az 1923. évi költségeloirányzat megállapítása. 5. 12 rendes és 18 pótag választása. 6. 3 számvizsgáló választása. 7. Indítványok. 8. Aláírásgyalás az építkezések sürgős elrendelése tárgyában. Az alapszabály 11. §-a értelmében az indítványok csak azon esetben kerülnek tanácskozássá és határozathozatal alá, ha legalább 20 tag aláírásával 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt az Ipartestület jegyzőjénél benyújtottak. Az 1922. évi zárszámadás a hivatalos órák alatt az Ipartestületnél megtekinthetők. Debreczen, 1923. március hó 10. Varga Lajos, elnök.

Felkérem a mészárosmester urakat, hogy e hó 12-én, hétfőn este 6 órára az Ipartestület kistanácstermében tartandó mészáros szakosztályi gyűlésre megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: a Budapest tartandó országos husipari kongresszus, melyen a forgalmi adó tárgyalása és egyéb fontos ügyek lesznek tárgysorozaton. Pontos megjelenést kérem. Id. Varga Imre, szakosztályelnök.

A debreczeni sütőiparosok 1923 március 11-től fogva a süteménynek darabját 11 K 50 filléért hozzák forgalomba. Privát sütés kilogrammja 10 korona.

A cipészszakosztály március hó 12-én este 6 órakor ülést tart, — napirend: általános ügyek és munkabérekérdés. Kérhetnek különösen segédet alkalmazók a megjelenésre. Elnökség.

Mozgalom a kisborbélyok körében. A vasárnapi munkaszünetről alkotott törvény és a borbélyiparra is kiterjesztett vasárnapi munkaszünetről szóló rendelet még érvénybe lépése előtt élelken foglalkoztatta a debreczeni borbélymestereket. Voltak mesterek, akik nagyon nehezen várták a rendeletet, de bizony sokan aggodva néztek a rendelet elé. Az utóbbiak közé tartoztak a debreczeni kisborbély-műhelyek tulajdonosai, akik a rendelet életbelépésével egzisztenciájuk teljes tönkremenését látták. És pedig nem ok nélkül, mert ezeknek vendégei az olyanokból állottak ki, akik rendszerint csak vasárnap értek rá a borbélyhoz való menésre. A rendelet érvénybe léptt s kiterjesztődött Debreczenre is és most már ez olyan elkeseredettséget szült a kisborbélymesterek körében, hogy a helyzet náluk szinte torzhatatlan. Épen ezért most ezek a kis egzisztenciák elhatározták, hogy mozgalmat indítanak abban az irányban, hogy a rendelet odamódosítódjék, mely szerint a kisborbélyok vasárnap üzleteiket délig nyitva tarthassák, nemivel így egyesek a tönk szélére jutnak, főképen, hogy ha a nagy dologidő beáll, mert a gazdaságközönség máskor, mint vasárnap, borbélyhoz nem jár. — Így volt ez régen is és így kívánják a jövőben is. Gazdálkodó ember hét köznap bizony nem ér rá a borbélyhoz menni. A mozgalom elé élénk érdeklődéssel tekint számos kisborbélymester, de sokan a nagyközönség sorából is.

A biztosítók műsoros táncestélye.

Szép sikerült jótékony célú műsoros táncestélyt rendezett a debreceni biztosító intézetek végvárosi bizottsága szombaton este a Royal-szálló dísztermében. — A biztosító intézetek fiatal tisztviselői rendezték e szép ünnepélyt, hogy letöröljenek egy pár csepp könnyel előregedett és munkából kisdől kollegáiknak. A közönség készséggel honorálta e nemes törekvést, midőn zsufolásig megtöltötte a zajos dísztermet.

A gazdag műsort Rác Laci zenekara hangulatos nyitánnyal vezette be. Karinthy Frigyes bohózata jó hangulatba hozta a közönséget. Ebben elsőrangú műkedvelő tehetségeknek bizonyultak Lichtmann Imre, Rózsa György, Latzkó József és ifj. Fuchs János. Nagy hatást ért el szép zongorajátékával Kovács Margit urleány. Megrázó erővel alakította Halassy Mariska Harsányi Zsolt egy felvonásos drámájában a szerelmért magát feláldozó színésznőt. A közönség hosszasan ünnepelte a Csokonai-színház kiváló művésznőjét. Két női partnere volt e drámában Róka József színművész, ki nagyon sikerülten játszott egy orvos-tanárt. — Jók voltak még Rózsa György és Lichtmann Imre A drámát Szilas Hugó nagyhatású hazafias szavai követték. A kiváló szavaltót Bervanger Imike kísérte zongorán.

A műsor végére jutott Budapesti slágere: Vonósnyegyes. Szóke Szakál e nagysikerű egyfelvonásos vígjátékát feszült figyelemmel leste a debreceni közönség. — A debreceni színház kiváló művésze Szigeti Jenő méltóképen tanította be és vitte ez estén is tréfás darabot. Szigeti itt is művész ember volt. Öletes és jószívű mindig. Mellette közreműködtek ifj. Fuchs János, Zelenka Klári, Schmied Marienne, Heller Fridus Latzkó József, Lichtmann Imre, Szilas Hugó. Rác Laci muzsikája zárta be a műsort.

A közönség lelkes ovációjában részesítette a szereplők becsületes igyekezetét. A rendezés Szilas Hugó fáradságát és körültekintő munkáját dicsérte. Az egyes számokat Rózsa György konterálta be.

Műsor után, éjfélkor, tánera perdült a fiatalság és vidáman mulatott kivilágos virradatig.

Tudja mindenki!

hogyan a
**Glück cipők mindig
a legolcsóbbak!**

Áraink a következők:

Női chevro fél fűzős 5000 és felj.
Női spangnis 5000 és felj.
Női lack fél fűzős és spangnis 7000
Női lack magasszaru K 6500
Női box egész strapa cipő 5800 és feljebb
Reclám női egész magasszaru 4500
Férfi box strapa cipő 6000 és felj.
Tehénbőr munkascipő 6000
Férfi sárga bagaria francia és am. 8500

Azonkívül órást választék gyermek, fiú és leány iskola cipőkben, ugyszintén női és férfi komódelpőkben, harisnyákban állandó nagy raktár, legolcsóbb árak!

Cipő nagyáruház

Piac-u. 9. Bika mellett.

Arany és ezüst pénzek beváltó helye

Rosenfeld Endre
banküzlete

Petőfi-tér 13. Telefon: 298.

Tözsdei meghívások előnyösen e közölköttek.

Értékpapírokra kölcsönöket folyósítok.

Erdélyből kiüldözik a kálvinista papokat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az oláh uralomvágy vadul tájképző, szentes hullámai egymásután oltogatják el a magyar fátylát. Aradatuk tengernyi és mégis csak egyenként tudják végszakadatlan ostrommal kioltani a lángoszlopokat, a világitó, melegítő tüzeket. És e tüzek után a kétségbeesés magyar éjszakájában sötétség marad a magyar szívekben és fázós hideg lopózik a magyar lelkekbe.

*

Különösen a magyar kálvinista papokra vetették magukat az oláhok csunya gyűlölettel és kitartó alatomossággal. Életet és becsületet támadnak meg, kinezik a testet és a lelket s üzött vaddá teszik őket azon a földön, amelyet még nem régen, boldog büszkeséggel, ma fájó búval, mondanak „édes hazám”-nak, szép Erdélynek.

A meggyötört, minden üldözés vadságán áthajszolt magyar kálvinista papok egymásután kénytelenek elhagynia őrhelyeiket, a melyeken, mint a világitó torony őrre, napsütésben és zúgó viharban megállottak bátran, keményen. — És keserűbbé teszi, fájdalmasabbá ezerszer, hogy ott kell hagyniok ez őrhelyeket, az a lelki harc, a melyet önmagukban vívnak, az a tudat, amely izzón, égetőn, fájón marcangolja a lelkeket: nekik ott volna a helyük. Tudják és maradványnak, hiszen ezért szenvedtek ezer szenvedést. De nem lehet. Titokban, álházakban, éjszaka, sötétben szökte, bujdosva, éhezve, fázva kell menekülniök hazájukból, egyházukból, házukból, családjuktól.

Igy menekülve, elcsigázottan kellett most is menekülnie egy derék magyar kálvinista papnak Erdélyből. Otthagytott édes falut, drága paróchiát, ahol tízennégy éven át hirdette magvarul magyar testvéreinek az Isten igéjét, a hazaszeretetet, otthagytott kedves családot, szerető asszonyt, szerető gyermekeket, otthagytott templomot, ahol annyszor szólt az Urhoz.

A kálvária ott kezdődött, amikor az első „győzelmes” oláh csapat betette boeskoros lábát Erdély földjére, a székelyek földjére. Mint nyugalmas fészékéből fölvert vad ellen, megkezdődött a hajsz a az Ur szolgálja, a jámbor magyar kálvinista pap ellen.

Az első zaklatás egy meg nem tevéért kezdődött.

1919-ben volt. Becipelték a csendőrsre s azért vonták felelősségre, miért nem harangoztattott, amikor ok, a „hősök”, bevonultak.

— Nekem a felettes a hatóságom parancsol ilyen dologban — védekezett a kálvinista magyar — s attól pedig semmiféle parancsol

nem kaptam, hogy megkondittasam a harangot.

Egy sereg durvaság, bántás, fenyegetés után elbocsátották. De azóta mindig szemmel tartották. Éreztek vele, hogy a markukban tartják és jaj neki, ha ok akarják. 1920 szeptemberéig minden héten esőben, hóban, el kellett mennie a falujától hat kilométernyire állomásozó csendőrsre s jelentkeznie kellett. A jelentkezés együtt járt a durva oláh csendőrség gorombaságaival. A becsületes kálvinista magyar tudta, hogy a falujáért, a híveit, a kálvinista egyházáért, a hazáért szenved. Szendvedt és türt.

1919 októberében egyszerre csak egy rossz napon beoppan hozza, a lelkészakba a kolozsvári hadbírórság. A holtra rémült feleség és agyonijedt gyermekek előtt kiméletlen vadsággal törnek rá a lelkészre, hogy lázít, magyar propagandát csinál. Hol vannak az iratok? Földüljék az egész lakást, a házat és kertet. Szerencsére, mitsem találnak. A hadbírórsági személyek eltávoznak, erős fenyegetésekkel mondván, hátrahagyva egy megretentett családot, férjéért és apjáért remegő asszonyt és gyermekeket.

A kemény kálvinista nem tört még meg.

1920-ban megjelenik megint valami oláh „hatóság” a paróchián s elhurcolják a törvényszék elé. Vallatják, bántják, szenvedtetik, végre 1921. december 23-án felmentik.

1922 májusában oláh csendőrök lökik be a lelkészakba ajtaját, elfogják a lelkészt és elhurcolják a fogházba. Szűk, kókoporsónyi cellába dobják be s embertelen kegyetlenséggel kinezik, míg végre május 9-én puskaagvak, goromba vadság között szállítják a brassói börtönbe s itt tartják fogva, mint legaljasabb gonosztevőt, nyolc napig, május 17-ig.

És itt, a kétségbeesés ez idejében, e szomorú helyen, az Isten és a magyar jut eszébe, e két fogalom, e két szó tölti be a lelkét s itt születik meg ez a vers:

A fogoly magyar.

En Istenem! En Istenem!
En Istenem hatalmas Ur!...
Büszke tértem a porba hull...
Te előttem!... Más előtt nem!...
— Hatalmatat úgy hirdetem.

Porból kiált hű gyermeked...
Kicsiny vagyok, a világ nagy.
A legnagyobb mégis Te vagy!
A világot átöleled!...
Tenyerén hord áldott kezed.

A hűségért jóság fizet...
— Ha pokolba levetnének...
Rátörnének a tengerek...
Ráöntnék a sok vizet...
Eloltanák a nagy tüzet.

Bűnös vagyok, nem tagadom,
De örök szép, szent a bűnöm,
A rabláncot büszkén tőröm.
Börtönből is azt kiáltom:
Lesz még áldás a magyaron.

Ez a börtön semmi nekem!...
Hol a rab él, én is lakom
Itt belül a hét lakatom.
— A két kezem összeszeszem,
Ugy visz ki az én Istenem.

En Istenem! En Istenem!
En Istenem hatalmas Ur!
Büszke tértem a porba hull...
Te előttem, más előtt nem
Hatalmatat úgy hirdetem.
(A brassói börtönben 1922 máj. 16.)

Az imakönyvébe zárja a verset s úgy lopja ki, amikor — talán mert hóhérai megunták a kínzást, vagy más áldozat akadt — fenyegetések és szitkok zuhatagában, kieresztik az élők sirjából.

Hazatér. Szolgálja tovább az Istent, a szent hazát, a meggyalázott édes magyarságot.

Folyik az üldözés tovább; csendőrök, katonák be-berontanak az Isten szolgálójához, fenyegetik, gorombáskodnak vele. A remegő szívű feleség, az anya félve dugdossa gyermekeit. A mult hónapban újra csendőrök jönnek, letartóztatják, elhurcolják, hazarendelik, megint letartóztatják.

Az üzött vad kifáradt. A szegény tiszteletes lelkében megtört az ellenállás ereje. Minden elszántság hiábavaló, nem tarthatja magát a számára teremtett pokolban, e pokolnak meg nem szűnő kínzásai között. Alruhát ölt, éjszaka, gyalog, kétségbeesett lelkének vad vívódása között, otthagya a családot, a házat, a templomát, egyházát, ott Erdélyt s gyalog, télvíz idején menekül át ide, hol magyarok laknak, át a Királyhágón túl, a hazug határokon át, Magyarországra.

Ide jött Debreczenbe s jelentkezett Baltazár Dezső dr. püspöknel, akinek elmondta hosszú szenvedéseit, keserűségét, a csapásokat s aki szeretettel, a legteljesebb jóindulattal fogadta a saját hazájában bujdosó szolgatársát.

*

És nemcsak ő, ez a kiüldözött, járja az álházak bujdosók, az üldözött magyarok kálváriáját. A magyar kálvinista egyházak feleit egymásután üzik, kergetik e keserves fájó vándorutra az Erdélyben garázdálkodó oláhok. — Százával kénytelenek követni a példát a kálvinista lelkészek s az elszakadt messze tájakon, elhagyott magyar testvéreink éjszakájában ki-kialszik egy-egy ilyen izzó, magyar lángoszlop, elnémul egy-egy harang a magyar kálvinista templomokban.

Cserkészavató Ünnepély a kolléglumban.

Március 15-én lesz megtartva.

A debreceni református kollégiumban március 15-én nagyszabású cserkészavató ünnepély lesz. A református tanítóképző intézet fiatal cserkészei tesznek fogadalmat ünnepélyes keretek közt. Az ünnepség a tanítóképzőintézet zenetermében lesz. Műsor: 1. Himnusz. Enekl az ifj. énekkar Arokszállási Lajos IV. o. praeses vezetésével. — 2. Cserkészek quartettje. Osanctiosima. Előadják: Molnár József IV. o., Sass István IV. o., Székely Béla IV. o., Papp László III. o. — 3. Magyar ének. Irta Sajó Sándor, szavalja Szalai Gvula IV. o. — 4. Nyitány a Sijetais Roi c. operából. Játsszák Nemes Imre és Zsádon Antal II. o. — 5. Ünnepi beszéd. — 6. Fogadalmatétel. Mathuber Ferenc III. o. felel a cserkészek nevében. — 7. Tapra magyar! Előadja az ifjusági énekkar Arokszállási Lajos praeses vezetésével. — 8. Honvéd induló Rác Gyu lától. Játssa a nagyzenekar Veress János IV. o. praeses vezetésével. — Az ifjuság a szép műsoros ünnepségére a nagyközönséget is meghívja.

Megnyilt!

Megnyilt!

Feldheim Imre

POSZTÓHÁZ
Kossuth-utca 6. sz. alatt.

Husvétii illatszerek

legjobb minőségekben és különféle illatokban, viszontelárusítók is beszerezhetik a

Dr. Rex drogueriában, Debrecen Városháza

Debreczeni poéta a Petőfi Társaságban.

Gyökössy Endre, az új Petőfista.
A Petőfi-Társaság legutóbbi ülésén tagjai közé választotta Gyökössy Endrét, az izig-vérig magyar író, a debreczeni ugynevezett „Bokréta” irótársaságnak egyik jeles tagját, ki innen indult ki Debreczenből, a kollégiumból, amikor kiadta négy társával: Baja Mihállyal, Madai Gyulával, Oláh Gáborral és Gulyás Józseffel a „Bokréta” című verskötetet, mely címen három könyv jelent meg. Ezeket követték az önálló verskötetek, melyek mindegyikében hű maradt Gyökössy önmagához és a debreczeni hagyományokhoz. Verseit mélytűzi hazaszeretet, benső vallásosság, törhetetlen hit és tisztá erkölcsi felfogás jellemzik. Otthonos a gyermekirodalomban is. Ő írta a legelső eserkészregényt, a „Palotai eserkészek”-et. Már Pósa idejében sokat ír az Én Ujságomban s ifjúsági könyvei egyre-másra jelennek meg. Csak legutóbb is két ifjúsági könyvvel gazdagította irodalmunkat, a „Debreczeni Meséskönyv” Méliuszéknál s az „Ezüst Furulya” c. verseskönyve szép illusztrációkkal Pesten jelent meg. — Mellán illeti őt ez a nagy tisztesség, hogy a Petőfi-Társaság tagjai sorába választotta.

Mikor Gyökössy a Petőfi-Társaságba beválasztották, történetesen éppen együtt voltak Debreczenben, a kistéplomi paróchián Baja Mihály, Oláh Gábor és Madai Gyula, a három poéta s olvasásuk nagy lelki gyönyörűséggel a „Bandi” gyerek diadalát. Nosza hamarosan versbe fogtak s az alábbi három csiklandós, tréfás poémával köszöntötte a három garaboncsát a negyediket.

I.

Madai Gyula, a filozófus poéta,
most erősen politizál a hajdunási kerületben, ahol ő a hivatalos jelölt. Most is szalad, mert „minden perc egy halál”. Azért hát megsimítja hóka fejét és írja, a mint következik:

Bandi, te sok szépesegő verset írtál,
De hogyha arramind fátyolt borítálnál
S nem lenne más, mint kondor kun
hajad,
Dolmányod és a szádban kun zamat,
Petőfi így is kijelentené —
Nyujtván kezét kitért kezéd felé:
„Nem nézem én, hogy tászkádban
mi van,
Ember vagy Bandi, és az én fiam!”

II.

Baja Mihályra kerül a sor. A tiszteletes ur ugy kezd, mintha prédikációt írta, a végén azonban már ő is humorossá kunkorítja. Érthet belőle eleget a Bandi gyerek. Így szól:

Hát bevágtattál Bandi lelkem,
A tünder Wallhallába?
Utadon szálljon hír, dicsőség
Derűs csillagsugára.

Csak oszt ebadta, majd azok közt,
Kik vigan bent bokáznak:
Nehogy feledd csapok-papokkal
A régi cimborákat.

Kint farkat csóvál a komondor
Koncra, darab kenyérré:
De bentről annál mérgesebben
Morog a jövevényre.

III.

Hátva van még Oláh Gábor, aki már maga is régen tagja a Petőfi-Társaságnak; Gábor diák ravaszakán hegyezi meg a plajbászt s gyöngyszem betűkkel röjja a befejező strófát a levelezőlapra, nagy hamiskásan:

Mikor Petőfi tagot választ,
Nem főt, csak végtagot választ
magának:
Így lettél Bandi, te is egyik
Végtagja a Petőfi Társaságnak.

Negyven műtéttel új arcot csináltak egy sebesültnek.

Budapest, márc. 1. Egy párisi távirat rendkívül sikerült sebészeti műtétről adott hírt, amely az orvosi tudomány mai fejlettsége mellett is szenzációsnak mondható. Egy londoni kórházban ugyanis

négy esztendei kezelés és 40 műtét után teljesen visszaadták az orvosok egy háborus sebesült arcának természetes formáját.

Ennek a szerencsétlen embernek a kenyérszájában felrobbant egy kézigránát és a robbanás következtében arca teljesen felismerhetetlenné vált.

A Debreczeni Fások táncestélye.

A debreceni épületfa kereskedők tegnap este a Kereskedelmi Csarnok összes termében nagyszabású és igen fényes keretek között lezajló táncestélyt rendeztek. A táncestély fél 11 órakor kezdődött, de már 10 óra után egyre-másra érkeztek a táncestélyre Debreczen kereskedői, főként fákerekesedői.

Tizenegyre járt az idő, amikor Rácz Jancsi és Napoleon zenekara rázendített a „Vékony deszkakeirés és Ez a kerek erdőt járom én” kezdetű csárdásokra, mire a párok a táncot megnyitották. Éjfél után jazzband fűszerezte a mulatságot és a figyelmes rendezőség a hölgyeknek izletes hűsítővel kedveskedett. A megjelent hölgyek közül az alábbi neveket sikerült feljegyeznünk:

Urasszonyok: Mező Arminné, Un-Stern Józsefné, Borossy Józsefné, Stern Józsefné, Borossy Józsefné, Bleier Andorné, dr. Gábor Jenőné, Langer Imréné, Keiner Józsefné, dr. Friedmann Dezsőné, Fohn Józsefné, Boros Józsefné, Steinberger Lászlóné, Schön Sándorné, Keiner Arminné, Miklós Emilné, Békéssy Józsefné, Balogh Lászlóné, Rauchberger Ignácné, Balogh Gáborné (Budapest), Weinreb Dezsőné, Hochstadter Ernőné, Deutsch Jenőné, dr. Fehér Hermanné, Fehér Andorné, dr. Krémer Arthurné (Budapest), Ramer Sándorné, Fülep Kálmáné, özv. Halmos Miksáné (Budapest), dr. Fülep Menyhértné, Rosenthal Sándorné, Breier Samuné, dr. Miklós Arminné, Lazarovits Miklósné (Nyíregyháza), Friedmann Sándorné, Török Mihályné, Kenyeres Miklósné, özv. Adler Simonné, Burger Miklósné, Weinberger Jenőné, Davidovits Sándorné, Deutsch Józsefné, Róth Endréné, Stark Jenőné, dr. Keiner Arthurné, Harstein Imréné (Nyíregyháza), Gold Sándorné, Lebsztin Béláné.

Urleányok: Brüll Kató, Borosi Irén, Ungerleider Kata, Susiczky Ica, Fohn Margit, Boros Irénke, Miklós Pirike, Sándor Irén, Balogh Pirike, Rauchberger Ica, Neumann Piri, Kálmán Ella, Miklós Mariska, Adler René, Mann Ilonka, Gold Margit.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:
Vasárnap délután: A mi falunk; este: Aranymadár.
Hétfő: Aranymadár. A) bérlet.
Kedd: Aranymadár. Bérletszünet.
Szerda: Bánk-bán, Magyar László fellépte. B) bérlet.
Csütörtök: Egyetemi ifjúság előadása. Bérletszünet.
Péntek: Lili, vagy Az ezred trombitása. D) bérlet.
Szombat: Délután Bob herceg; este: Aranymadár.

Ma délután: A mi falunk. Az Aranymadár előadását ma, holnap és kedden Timár Ila és Torma Gusztika felléptével megismétlik.

Kovács Terus állapota jelentősen megjavul. Kovács Terus, a Csokonai-színház népszerű szubrettje már napok óta súlyos betegnek Kossuth-utcai lakásán fekszik. Betegségében tegnapra jelentős javulás állott be úgy, hogyha

Az orvosok plasztikai műtéttel először új orrt, azután felső és alsó ajkat, majd új fület csináltak neki, azután az arcának egyik felét rekonstruálták, végül, hogy bajussza is legyen, mint azelőtt volt, az álla alól lehasítottak egy bőresikot és átültették az orra alá.

Az újjáteremtett arcú ember, aki elmondhatja magáról, hogy természetes álarcot visel, a napok ban szépen serdülő bajusszal hagyta el a kórházat.

a javulás így tart, akkor beteggyárat a közeli napokban már el is hagyhatja. Kovács Terus hogyléte iránt hívei és tisztelői naponként meleg szeretettel érdeklődnek.

Vigszínházban: Sámson és Delila, a magyar alkotó művészet világsikere!

Hétfőn: Nordisk remekmű: Véző emlékek, az év legkitünőbb Chaplin burleszkjével.
Jön: Fiaeskám!

Borgia Lucretia 2 részben, 10 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

Frankfurtiak, A Rothschild család története hétfőn az Apollóban.

Maciste: Ezren egy ellen főszerepében hétfőtől szombatig Urániában.

Jön! Vöröskestyű, Csillaghullás. — Sámson és Delila, ma utoljára Urániában.

Egy mozzinész tragédiája. Annak idején hírt adunk arról, hogy Severin Mars, a legnagyobb francia mozzinész váratlanul elhunyt. A tragikus esemény a mester által megírt legnagyszerűbb darabjának a Sasok haldoklásának sajtóbemutatóján történt. A darabot a nagy művész maga is végignézte páholyából. Severin Mars oly tökéletességgel oldotta meg életének legnagyobb feladatát, hogy a bemutatón jelenlévő óriási tömeg tomboló lelkesedésben tört ki s ünnepelte a mestert. Severin Marsot saját játéka már előbb annyira felizgatta, hogy a tömeg kitérő ujongását, lelkesedését, mellyel őt ünnepelték, már nem bírta elviselni, szívvel-lélekkel kapott és élettelenül esett barátja karjába. Az azonnal előhívott orvos már nem tudta rajta segíteni, a Sasok haldoklása az ő halálát is jelentette.

Megjelent a Színházi Élet, Incze Sándor népszerű helilapjának legújabb száma, bámulatosan gazdag tartalommal. Ismerteti részletesen a „Válóperes hölgy”-t, a Magyar színház szenzációs sikerű ujdonságát, fénykép felvételekkel. Számtalan színházi intimitás, a Levendula-g



APOLLO.

Hétfő, kedd, szerda,
március 12—13—14:

A frankfurtiak

A Rothschild család története
2 részben 8 felvonásban.

I. RÉSZ:
Ut a milliók felé.

II. RÉSZ:
A jó párti.

Mind a két rész egy előadáson
lesz bemutatva.

kottája, Szemes Béla nagyszerű regényének folytatása mellett beszámol a heti moziismeretéről is. — Egyes szám ára 80 K. Előfizetés negyedévre 800 K. A Színházi Élet kiadóhivatala VIII., Erzsébet-körút 20.

Ötezer aláírással kéri Csomor Gyula részére a moziengedélyt. Már régebben egy miniszteri rendelet megvonja Csomor Gyulától a moziengedélyt, aki a Meteor-mozgónak volt tulajdonosa. — Csomor Gyula érdekében most, aki közkedvelt, derék, szorgalmas, munkás ember, ötezer aláírással kérvényt adtak be, hogy a ügyminiszter adja vissza Csomor Gyulának a moziengedélyt, mert annak megvonása a támogatásra érdemes embernek egzisztenciáját támadta meg. Az aláírók közt vállalatok vezetői s egyszerű népmemberek egyaránt szerepelnek. Minden remény meg van arra, hogy a belügyminiszter helyt ad a kérésnek és a népszerű Csomor Gyula vissza kapja moziengedélyét.

Értesítés.

A villamosáramszolgáltatás korlátozása.

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 11-én, vasárnap reggel 7 órától déli 12 óráig sürgős hálózati munka miatt nem lesz villamos áramszolgáltatás a Méliusz-téri körzeten, Kossuth, Csapó, Rákóczi, Eötvös, Kigyó, Pacsirta, Kut, Nyil, Homok, Apaffy-utcaikon, Árpádtéren, Nagyerdőn és ezen utcaik környékén.

Világítási vállalat.

Uj statisztikai felvétel.

Statisztika a kisipari üzemekről.

A m. kir. központi statisztikai hivatal adatgyűjtése az 1923-ik évben az összes iparosokra és kisiparosokra is ki fog terjedni, ideértve az építőiparosokat és egyéb ipari foglalkozásokat (pl. gyógyszerész, vegytisztító, fuvaros stb.), valamint a házi- és vándoripart is. Ez adatgyűjtés a kisiparosok érdekét fogja szolgálni. A begyűjtött adatok szigorúan bizalmasan kezelendők és sem közvetlenül, sem közvetve adatszolgáltatási célra nem használhatók.

Az adatok összegyűjtése az 1924. év elején megy végbe, azonban az összes iparosoknak az egész 1923. évre vonatkozólag olyan feljegyzéseket kell végezni, hogy annak idején a statisztikai kérdő pontokra pontos választ adhassanak.

A kérdőpontok tudakolni fogják:

1. Az 1923. év folyamán felhasznált világító és tüzelő anyagok mennyiségét és pedig részletezve, hogy mennyit használt fel az üzem (mühely) a) világításra, b) hajtóerőre, c) kemence fűtésre vagy kovács tűzhöz, d) mühely fűtésre. 2. Az 1923. év folyamán felhasznált nyersanyagok és félgyártmányok, valamint az üzemi segédanyagok és kereskedelmi anyagok mennyiségét és értékét, megjelölve azt is, hogy azokat hol (belföldön, külföldön, illetőleg Magyarország elszakított részén) szerezte be. 3. Az 1923-ik év folyamán termelt iparcikkék, végzett javítás és egyéb munkák mennyiségét és értékét, illetőleg az 1923. évi üzleti forgalmat. Pontoson fel kell majd sorolni a kisiparosnak, hogy üzemében (mühelyében) fajtánként mily mennyiségben és mekkora értékben állított elő új iparcikkéket, mily mennyiségben és mekkora értékben végzett javítási vagy bér munkát; ha pedig nem iparcikk előállításával foglalkozik (pl. borbély, vendéglős), ki kell mutatnia azt, mekkora volt az 1923. évi üzleti forgalom vagy az év folyamán végzett munka értéke.

Bővebb felvilágosítással szolgál az érdekelteknek a városi statisztikai hivatal (Városháza, földszint 6.). Debreczen, 1923 március hó.

Polgármester helyett:

Csobán Endre, főlevéltárnok,
a városi statisztikai hivatal vezetője.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: Nagytöplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Baltázár Dezső püspök, délután 5 órakor kátét magyaráz dr. Révész Imre lelkész. — Kis-töplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 2 órakor prédikál Zámory Sándor segédlelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész, délután 5 órakor prédikál dr. Böltykös Béla segédlelkész. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor segédlelkész. — Ispotályban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész. — Homokkerében délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár. Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Marton Sándor segédlelkész.

Tanyai istentisztelet: Fancsikán prédikál Kántor József vallásitanító lelkész. Elepen prédikál Felker János segédlelkész. Macson prédikál Csűrű István vallásitanító lelkész. Ebesen prédikál: Makay Lajos vallásitanító lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Egyháztéri fiúiskola VI-ik sz. tanteremben.

Vasárnapi iskolák: Kossuth-utca 75. délelőtt 9 órakor, Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Csonka-utcai iskolában d. e. 9 ó. Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza Otthonban délelőtt 9 ó. Egyháztéri fiúiskola VI-ik sz. tanteremben d. e. 11 órakor, Csapó-utcai iskolában d. e. 11 órakor. Homokkeréti imaházban d. e. 11 órakor.

A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 11-én rendes heti összejövetelét Egyháztér 7. sz. a. d. u. 4 órakor tartja. Előadást tart: Uray Sándor lelkész.

A Kálvinisták Templomegyesülete e. év egyes énekkarának tanulási órái hetenként csütörtökön tartatnak a kollégium ének és zenetermében. Este 6—7-ig a hölgyek, 7—8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy. Uray Sándor lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 11-én vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban március 11-én, vasárnap fél 7, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szentmise, fél 10 órakor énekes szentmise. — utána szentbeszédet mond Palóczy János segédlelkész. Délután fél 4 órakor keresztúti ájtatosság, utána szentbeszéd, mondja Csillag Nándor segédlelkész.

A gör. kath. templomban tartandó vasárnapi istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 8 órakor reggeli istentisztelet, fél 9 órakor olvasott szentmise, fél 10 órakor nagy szentmise, szentbeszéd, utána egy háztanács ülés. Délután fél 3 órakor rózsafüzér ájtatosság, 3 órakor vespernyere keresztény tanítással.

Templomegyesületi tagok! A debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete folyó hó 11-én, vasárnap d. e. 11 órakor, a Kollégium dísztermében tartja évi nagy közgyűlést, melynek tárgya többek között szakosztályi elnökök választása és az alapszabály kérdése. A közgyűlést megelőzőleg 10 órai kezdettel ünnepi istentisztelet a Nagytöplomban, melyen prédikál dr. Baltázár Dezső püspök, imádkozik és bibliát olvas dr. Révész Imre lelkész. Mindnyájan ott legyünk! Új tagokat felvesz az egyesület titkári hivatala, Egyháztér 17. szám.

Jótekönyv adomány. Özv. Balogh Jánosné és családja Nagy József ná szék elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén az ispotályi szegény alap javára 3000 koronát adományoztak.

A koldusok világa.

A tapasztalt öregek és a „zöldfülü” kezdők. — A vagyonos koldus. — Az alkalmi kontárok.

Az utóbbi években gazdasági életünk leromlásával rohamosan megsaporodott a koldusok száma. Régebben koldusok munkaképtelen öregek, nyomorékok és betegek voltak, de ma már nap-nap után csatlakozik hozzájuk a lerongyolódott szegények munkához nem jutó serege. A számuk egyre növekszik és egész kis társadalmat alkotnak már. A koldusok társadalmában is megvannak már az elleníttek és a kenyérrigységéből támadó gyűlölködés. A régi tapasztalt koldus az „arisztokrata” és lenézi, megveti az újonnan jöttöket, a „zöldfülü” kezdőket. Szóba se igen állnak velük és érthető kenyérféltésből gyakorlati tanácsokkal sem látják el őket.

Egy jól ismert öreg koldus beszélt a köztük lévő viszonyról és keseregve panaszkodta, hogy mennyi kárt csinálnak a kezdők. „Neveletlenek ezek egytől-egyik és még kérni sem tudnak!” — mondja az öreg és hathatós érvekkel igyekszik teljesen meggyőzni arról, hogy a „zöldfülüek” szemtelen, követelőző fellépésükkel mennyire „elrontják” a közönséget és apasztják az adakozók amúgy is kevés számát. A fiatalok meg azért haragudnak az öregekre, mert ezek többet keresnek és nem árulják el „üzleti titkaikat”. — Hiába, még a koldusoknál is gyakorlat teszi a mestert és csak a régi öreg koldusok tudnak a közönséggel bánni és csak ők tudják alkalmazni a mindig jól kamatozó apró ravaszkodásokat.

A jól jövedelmező korzó.

A koldulásra legjobb talajnak bizonyult a korzó, de nagyon óvatossá is kell lenni, nehogy a rendőri tiltott koldulásért bekísérje őket. A koldusok vigyáznak is és megfélemlítő hangzattal siralmas panaszaikkal. Az apró rongyos kis gyermekek már szemtelen kintartással követelik a koronákat. Különösen szeretik a fiatal párokat és a leányokkal sétálgató gavallérokat, mert ezeknél mindig biztos a „dohány”. A megzavart gavallérok mindig adnak, csak úgy szabadulhasanak a kis toladoktól. Néha-néha dus aratásuk is van, mert a pénzes gavallér sokat ad, csak hogy imponálhasson ideáljának. A nagy adományok aztán gyorsan híre fut

Csak nem akar felszikkadni. A rügyfakasztó tavasz megmutatta magát. Kellemes napsütéssel indult a március, mindenki a legszebb reménnyel nézett a tavasz érkezése elé. A tavasz ravasz! — Hamar megcsalja a könnyen hívőt. Reggel szédítően kacag ránk, meleg tekintetével éled a szunynyadó élet, de csakhamar megbánja szívességét. Hűvös, morózus, utalatos képét teszi fel. — Folyton erősödve permetezik az eső. Kellemetlen locs-pocs, didergő, nedves levegő agyon hűti a kintjárókat. A rügyek duzzadnak a fákon, már megmozdult a nedvesség a fákból. A fű kizöldült a mezőkön. A homokon már elvetettek, sőt sok helyen zöldül is a vetés. A kerti munkához megmondottan fognak. Sok óvatos gazda minden jó idő mellett is megvárja

és pár perccel belül egymásután ostromolják és szemtelen kintartással nem távoznak addig, míg nekik is nem ad. A megszarolt gavallér aztán bosszankodva csodálkozik a nagy népszerűségnek és nem valami kedvezően elmélkedik a jószívűségről. Ha jó korzó van és ha csak minden tízedik ember ad, akkor is összeszed az ügyes koldus 250—300 koronát.

A házalók és állandó helyvel bírók.

A régiek legtöbbször állandó helyvel bírnak és a maga állomásán évek óta kintart. Legjobban fizet a pályaudvar és a templomok környéke és egyik-másik már jó kis vagyont is gyűjtött össze. Az egyik pályaudvari koldusnak már saját vályog háza van és malacot is tart. Hosszu évek alatt gyűjtötte a pénzt, élelmet, ruhát nem vásárolt és így mindet félre rakhatta. Az újabb koldusok már inkább házalni járnak és igyekeznek kipuhatolni a jó helyeket és oda aztán rendszeresen eljárnak. Élelmet és használt, rossz ruhadarabokat kapnak itt is, ott is és így tengetik szegény életüket.

Az állandó állomás helyhez nagyon ragaszkodnak és nem igen történik meg, hogy elfoglalják az egymás helyét. Ugyancsak beartják a tisztességet a házalók is, ha valamelyik reá talált egy jó szívű adakozó családra és oda rendszeresen eljárógat egy kis adományért, a többi nem üti el a kezéről. Így aztán apránként mindegyik állandó szegénye lesz egy-egy háznak.

A koldus ellensége.

Ünnepeken és nagyvásárok alkalmával, mikor jó aratása van a kéregetőknek, megjelennek a koldusok ellenségei is, az alkalmi kontárok. Ilyenkor aztán van veszekedés a hivatásos és alkalmi közt, aki aztán rendszeresen el szokta inni, amit összekéregel és ezzel rontja az igazi szegények és munkaképtelen öregek becsületét. A nagyobb munkanélküliség idején akadnak átmeneti koldusok is, akik csak addig koldulnak, míg valahol munkát nem kapnak, de már ezzel is rontják a sok sorsverte szegény megélhetését és elvonják tőlük a keserves kenyér egy részét. (b.)

József napját. Ez a kritikus nap Debreczen vidékén a mezőgazdaság tavaszkezdeté. Már kézzel érjük, de még sok kellemetlen napot kell átlábolnunk. Jön Gergely (március 12.), aki rendszeren megszokta rázni bozontos szakállát. Ilyenkor nemcsak hideg eső, hanem hóvizatar is szokott lenni. Ezt előlegezte a tegnapi szapora, hideg eső.

A kálvinista-bát rendezősege tisztelettel felkéri mindazokat, a kik páholtat jegyeztettek elő, hogy jegyeiket folyó hó 16-ig, péntekig, kiváltani szíveskedjenek, mert azontul a fenntartott jegyek más igénylők rendelkezésére bocsátatnak.

Husvétra retüült, pénztárcát, bóröndöt csak Feuermann bóröndösnél vegyen, Piac-utca 44.

A tavaszi divatkesztyük

elkészültek, minden kivitelben kaphatók

Schön Sándornál,

Debreczen, Piac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.

Csodálatos szép

ujdonságok érkeztek

az Arany Bika divatházba.

Tavaszi ruhaszövetek, csíkos aljzövet, kosztüm és férfiöltönyszövetek, koverkot és velourok, grenadinok minden színben, vásznak, zefrek és kötött áruk dus választékban.

Nagyon olcsó árak. Telefon 7-65.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam programjában újabb, örvendő dazdagodást jelent az a Petőfi-képző sorozat, amelyet a kultuszminisztérium a jubiláris évre állított össze s amelyet dr. Papp Károly egyetemi professzor kísért majd magyarázókkal. Ez a többi előadások is mindenképen méltó a megelőzőkhöz. Hétfőn d. u. 5 órakor dr. Illyefalvy V. Géza egyetemi tanár tartja meg második előadását korunk egyik leg-égetőbb kérdéséről: a munkahérendszerekről. Hatkor dr. Medveczy Károly főreáliskolai tanár folytatja mélyen szántó eredeti szempontból kiinduló Petőfi értekezését. Szerdán 5 órakor új előadó mutatkozik be a tanfolyam közönségének: dr. Varga Lajos ügyvéd, aki a mai kapitalista pénzügyi rendszerrel foglalkozik. Utána dr. Pap Károly rajzolja meg Petőfi egyéniségének képét. Csütörtökön dr. Hankiss János elmaradt Coppe előadását tartja meg vetített képek kíséretében. Pénteken Illyefalvy és Márton folytatják előadásait. Szombaton 5 órakor Heger Flóris Petőfinek a germán irodalmakkal és írőkkel való kapcsolatait világítja meg; 6 órakor dr. Pap Károly tartja meg szép Petőfi ciklusának igen fontos negyedik előadását („Petőfi költészele”). Vasárnap délelőtt tizenegy órakor dr. Huzele Tivadár orvosprofesszor az átöröklés sokat vitatott kérdésével foglalkozik.

A Luther-Szövetség Petőfi-ünnepe mához egy hétre, f. hó 18-án, vasárnap d. u. fél 6 órakor, a városi Zenedében lesz megtartva. Az evangélikus Petőfi emlékének városunk legjobb művészei fognak hódolni. Közreműködik Havass Gáborné, Halassy Mariska, Baja Mihály és Hammerstedt János. A Luther-Szövetség részéről dr. Galánffy János helyi elnök és dr. Kaas Albert nemzetgyűlési képviselő, az orsz. szöv. elnöke fog közreműködni. Jegyek 150 K-ás árban Springer József (Piac-u.), Hornvater István (Csapó-u. 1.) és a lelkési hivatalban válthatók. A részletes műsort a keddi szám hozza.

IZ SZÍN TÁPERŐ

az

UHU

KÁVÉ pótlék

előnyei!

Kérje minden fűszeresnél!

Vigyáznunk kell a középületek renoválására. A belügyminiszter most rendeletet bocsátott ki, a mely szerint azt tapasztalta, hogy az utóbbi időben a középületeken végzett tatarozásoknál a renoválások nem voltak mindig tekintettel a művészi izlésre s az épületek homlokzatán olyan karban tartó munkálatokat végeztek, a melyek az illető épület stílusbeli hatását hátrányosan befolyásolták. Különösen előfordult ez régebbi időkből származó épületeknél, amelyek pedig legtöbbször építészeti szempontból történelmi becsesek bírnak s így azoknak az eredeti építészeti stílusban való fenntartására fokozottabban gond fordítandó. Felhívta tehát a város tanácsának figyelmét arra, hogy a tatarozásokra szoruló középületek tisztesebb külsejét a lehetőségig óvják meg és azon legfeljebb csak művészi izlést nem sértő, egyszerű felújító, rendbehozó munkálatokat végeztesse.

Március 15-ike a homokkerti Olvasókörben. A homokkerti ref. Olvasókör vezetősége, mint minden évben, úgy most is nagy lelkesedéssel óhajt áldozni a nagy idők emlékének s március 15-én saját helyiségében emlékünnepet rendez, melyen az ünnepi beszéd tartására Bajá Mihály debreczeni ref. lelkész kérték fel, ki a felkérésnek készséggel tesz eleget. — A műsor többi számainak összeállításán lelkes buzgósággal dolgozik a Kör vezetősége.

Létszámszökkenés a városnál. Abból az alkalomból, hogy most folynak a városnál a szükség-létszámmapasztás előmunkálatai, a létszámmapasztást irányító bizottság vezetőjénél, Vass Károly dr. tanácsnoknál többen érdeklődnek a helybeli nagykereskedők, ügyvédek és mások részéről az elbocsátandók iránt, hogy nekik kereskedelmi és ügyvédi irodákban helyet biztosítsanak már jó előre. Így érdeklődnek többek között pénzügyészek is. Azok közül tehát, akiket feleslegesnek fognak elbírálni, egy sem fog kenyér nélkül maradni, mert a városi tanács gondot fordít arra, hogy az elbocsátandó városi alkalmazottak alkalmazásba jussanak magán cégeknél és vállalkozásoknál.

A Máv. „Horváth” Dalárda által március hó 3-án tartott Petőfi-emlék estélyén a következő felülfizetések voltak: Hangya szöv. 1000, Lathóczy Pál áll. főn., dr. Szembrátovics Szaniszló, dr. Sztankó Gyula, Laczkó Sándor, Major Imre, Karika Lajos 500—500, N. N., dr. Hajdu László 350—350, dr. Nagy Károly 300, Jobbágy Gábor, Kiss János 250—250, Pintér Ferenc, Csukás József, Nánássy Lajos 200—200, Bartha János 160, Némethy Lajos, Földváry István, Káldy Zsigmond, Szilágyi J. 150—150, Molnár Kálmán 105, Surányi László, Szentpétery Antal, Papp János, Kovács László, Pongor József 100—100, Szembrátovics N., Márki József, Joó Ferenc, Csengeri J. 50—50 K. Melyekért ezuton mond köszönetet a Rendezőség.

A város vízzabályozási járuléka egymillió. Az Alsószabolcsi Tiszai Armentisítő Társulat, amelynek gondozása alatt álló területbe tartozik Debreczen városának, mint földbirtokosnak igen nagy területű birtoka, a városra, mint földtulajdonosra egymillió korona vízzabályozási járulékot rótt ki. E nagy összeget a tanács ki is fizette s most elrendelte, hogy ez összeget állítsa be a számvétség az 1923. évi költségvetésbe.

Lukszus-e a farkaskutya a tanyán? Az egyik debreczeni gazda méltatlankodott a minap elöttünk. A városból látott első tanyáján van egy farkaskutyája és ez után a városi adóhivatal luksuskutya-adót akar beszedni. A tulajdonos természetesen tiltakozott ez ellen és jól is tette. A tanyán nincs luksuskutya. Hye nek csak a városban az ablakból kibámuló, vagy poráron hurcolt kutyák lehetnek. A tanyán dolgozik még a kutya is. A farkaskutya is lehet a városban luksuskutya, de a tanyán őrzí az életet és a vagyont, fogja a patkányt, horesögöt, ürget, görényt és menyéket, szóval: „firgel” — mintahogy mondani szokták. Az ilyen hasznos kutyákat a szabályrendelet is kiveszi a nagyobb adó alól. Nagyon jól teszi. Reméljük, hogy a tanyai farkas kutyát is, mint használlatot, az adóhivatal kiveszi a lukszus kutyák közül és akkor méltatlankodó gazdája is megbékül.

Griffith: Szív törvénye!

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen édes atyánk elhunytá alkalmából oly sokan nyilvánították jóeső, vigasztaló sorokban és szavakban részvétüket, hogy ezuton fejezzük ki hálás köszönetünket. Debreczen, 1923 március hó 10. Nagy Testvérek.

Felhívás a tűzifakereskedőkhöz. Felkérem a tűzifakereskedőket, hogy vasárnap délután fél 3 órakor a Bika félemelet 14. sz. szobában saját érdekükben megjelenni sziveskedjenek. Többek megbízásából: Huszár.

Nagy az érdeklődés a kálvinisták műsoros táncestélye iránt.

A kálvinisták jövő szombat esti műsoros táncestélye iránt, mely március 17-én, szombaton, lesz, — általános az érdeklődés. Nem is csoda, mert a múlt évben is egyike volt az akkori „kálvinisták bálja” a legfényesebben sikerült összejöveteleknek, melyen impozáns módon sorakozott fel Debreczen város színe-java. Az idei estélynek érdekességét fokozza a táncmulatás előtti pompás kis műsor, — mely valódi művelzetet ígér.

Az estélyt Rác Laci pompás zenekara fogja megnyitni, mely után a műsor második száma gyantán Bajá Mihály alkalmi prólogusát, — melyet a poéta Debreczen város fiatalágának ajánlott, tansnádí Kardoss Gyuláné urnó fogja előadni. A Templomegyesület vegyeskara népdalegyveleget fog énekelni. Ez a fiatal alakulat

A képviselőválasztói névjegyzékek kiigazítása. Most van folyamatban a városnál az 1923. évre érvényes képviselőválasztói névjegyzékek kiigazítása Balla Bertalan dr. tb. tanácsnok, központi választmányi jegyző vezetése alatt. A kiigazítási munkálatokra a tanács 20.000 koronát utalványozott ki.

A „Kossuth-Dalkör”-nek ma este 8 órakor lesz háziestélye az Albert-vendéglő (Belvárosi étterem) éttermében. Az az általános érdeklődés, mely a dalkör kedvelői között megvilványult, arra az elhatározásra bírta a dalkör vezetőségét, hogy rövid időközökben meg fogja ismételni e házi estélyeket. Mint a Kossuth-Dalkör minden estélyén, úgy e háziestélyen is igen szép és nagy közönség fog együttlenni. — Reggelig tánc. Személy-ig: 200 kor. és a vigalmi adó. Rác Laci hegédül. — Ételekről, italokról pedig Albert kitching konyhája és pincéje gondoskodik.

Mennyit ehetnek a letartozta ottak. A közlelemzési miniszter elrendelte, hogy a közigazgatásilag letartoztatott egvények havi hat kilogramm hatóságí lisztet kaphatnak letartoztatásuk időtartamára.

Menyasszonyok — vőlegények. A múlt héten a következők jelentették be eljegyzésüket az állami anyakönyvi hivatalnál: Szappanos István—Balla Eszter, Nagy Gábor—Sándor Róza, Stadler István—Balázs Lidia, Kozma István—Kozma Ilona, Nagy Gábor—Tömösvári L. Bodnár József—Margit Mária, Gara Zoltán—Kádár Erzsébet, Mipolai Ferenc—Terik Mária, Székelyhídi Gábor—Kun Veronka, Szücs András—Major Erzsébet.

Kerítésfonatok, drótok, szegek, edények, locsolók, tűzhelvek, üstök, üstházak, metszőollók, fűrészek kaphatók Nagy vasútleben, Csapó-utca 68. sz.

Baleset a sorompónál. Az elmúlt este könnyen végtelenség válható szerencsétlenség történt a Monostornályi-ut vasúti átjárójánál. Kerékvárló Gyula, a Hungária henger-malom főkönyvelője Bézy Árpád ma

méltán keltett sok figyelmet legutóbbi szereplésével. Kardoss Géza a Csokonai-színház igazgatója Petőfi-verseket fog szavalni a hallhatatlan költő legszebb művei közül. Molnár Sándor hittanhallgató zongorajátékot ad elő, utána Timár Ila, a debreczeni színházlátogató közönség becézett kedvence fog éneklésével sok gyönyörtütséget szerezni. Végül a Templomegyesületi vegyeskar Szabó L. karnagy vezetésével Csokonai a „Reményhez” e. híres örökszép dalával fogja a műsört berekesztetni.

Egyébként, akik meghívókra igényt tartanak, címeiket adniák le a Templomegyesületi titkári hivatalban. Jegyeket a Méliusz könyvkereskedése árul, ugyszintén a Mezőgazdák Hitelszövetkezete, Csapó-utca 30. sz. alatt.

lomtisztviselő társaságában egy kocsin a városba igyekezett. A kocsi alighogy a 112. számú órházhoz ért, egy arra tolató motoros hajtány a kocsinak nekiütközött. Az összeütközés következtében Kerékvárló Gyula súlyosabban, Bézy Árpád pedig könnyebben megsebesült. A mentők a megsérült malomtisztviselő lakásukra szállították. Az esetből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított.

Házasságkötések. Házasságot kötöttek a debreceni anyakönyvi hivatalnál a következők: Szabó György—Pető Margittal, Schwartz János—Kun Erzsébettel, Vagner Fülöp—Mártha Zsuzsánnával, Tar István—Szücs Eszterrel, Nagy József—Tóth Zsuzsánnával, Nemes Gáspár—Nagy Zsuzsánnával, Földi Sándor—Király Zsófiával, Egri Zoltán—Nagy Jolánnal, Erős István—Nagy Teréziával, Suba Sándor—Stefán Juliánnával, Tóth Sándor—Tróna Zsófiával, Miskolczy György—Nagy Margittal, Vedres István—Varga Zsuzsánnával, tiszai-helyi Ujhelyi András—Ciczó Erzsébettel, Varga Imre—Gáspár Máriaival, báró Brandstein Antal—Kriesfalussy Magdolnával, Rózsa István—Horváth Margittal, Pavlik Ferenc—Borota Máriaival, Szegi József—Cs. Hamar Zsuzsánnával, Tóth Ferenc—Ujfalusi Sáriával.

A Hungária Hengermalom Részvénytársaság azonnali belépésre perferkt gyors- és gépirónót keres. Ajánlatok személyesen nyújtan-dók be, eddigi működést igazoló bizonyítványok csatolandók.

Griffith: Szív törvénye!

Meghívó. A Hatvan-utcai gazdaság évi közgyűlésére, március 18-án, d. e. 9 órára, a Függetlenség kör helyiségébe (Csapó-u.), a birtokosokat meghívja az elnökség.

Az „Egyetértés” dal- és zene-estélyt március 15-iki ünnepélye. Az Egyetértés önképző dal- és zeneestély, az uionnan alakult nagy vasutas szimfonikus zenekar közreműködésével f. hó 15-én, dél után fél 5 órai kezdettel, a máv. műhelyi étteremben, Petőfi Sándor születésének százéves évfordu-

lója alkalmából nagy műsoros ünnepélyt rendez, amelyre az egy-let jóakaróit szeretettel meghívja a vezetőség. — Az ünnepély műsorát később közöljük.

Sodrony ágybetétet, legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19. sz.

Életuntak. Tegnap délelőtt azt jelentették a mentőknek, hogy Homoki Juliánna, Nyíl-utca 71. szám alatt lakó, 37 éves asszony szobájában egy hatalmas késsel, állítólag öngyikossági szándékból, mellbe szurta magát. A jelentés vétele után a mentők kiszállították az életunthoz, elsősegélyben részesítették és beszállították eszméletlen állapotban a sebészeti klinikára. Állapota súlyos. — Koszó Piroska debreczeni leány, öngyikossági szándékból tegnap reggel marólugot ivott. A mentők kiszállították a belgyógyászati klinikára. Mindkét esetből kifolyólag a rendőreg vizsgálatot indított.

Burgonya, korpa és takarmányliszt

bármily mennyiségben kapható és megrendelhető:

Futura Tiszántúli Kirendeltségénél Piac-u. 44 és annak Rákóczi-utca 13 alatti zöldéqraktárában

Pászkárusítás. Az íz. hitközség tagjai értesítetnek, hogy a pászkárusítás, péntek és szombat kivételével, naponta 3—5 óráig a hitközségi irodában (József kir. herceg-utca 26.) eszközöltek. — Raktárhelyiség hiánya miatt és az összetorlódás kikerülése végett, saját érdekükben, felkéretnek a t. pászkevevők, hogy pászkájukat a lehető legrövidebb idő alatt hazaszállíttatni szivesekedjenek, mert ellenesetben a hitközség sem az igények kielégítése, sem a sima és gyors kiszolgálás tekintetében felelősséget nem vállal. — Az előlegnyugták okvetlen elhozandók.

Griffith: Szív törvénye!

Szörmekeket, téliruhákat molykár elleni nyári megőrzésre felelősség mellett és legolcsóbban vállal Klonda szücs. Telefon 14-25.

Frakk, szmoking, szakett kölcsönző-intézet Vár-utca 2. sz. — Végli.

Jó gyapju-szövetek Feldheim Dezsőnél, 66 (Frohner ház.) 66

A Közhasznú Munkáskertek Egyesülete tudatja, hogy az Árpád-, Attila, Csokonai, Lilla-, Károly-, Petőfi-, Napkelet, József-, Augusztus-, Délihab-telepek kiosztása 1923 március 11-én, d. u. 2 órakor kezdődnek. Kérnek a bérleők, kik még nem jelentkeztek, okvetlen jelenjenek meg.

Pályázat postahivatali kiegészítő, illetve posta-távírda kiadói állásokra. A debreceni m. kir. posta-távírda távbeszélő igazgatóság kerületbe tartozó nem kincstári postahivataloknál 40 új hivatali kiegészítő felvétel engedélyvezetelt: a felvett hivatal kiegészítő az alábbiak szerint: posta-távírda kiadókka fognak kiegészíteni. A felvétel kellekei a következők: 1. magyar állampolgárság, 2. fedhellen előélet, 3. 16 évet meghaladó és 30 éven aluli életkor, 4. a posta-távíró-távbeszélő szolgálat ellátásához megkívánt testi alkalmatlóság és egészségség szervezlet, 5. középiskola négy osztályának elvégzése, vagy ezzel tanértékre egyenlő más iskolai végzettség (az ennél magasabb iskolai végzettséggel bírók előnyben részesülnek.) 6. rendezett anyagi viszonyok (különösen az idősebbeknél). Ezen kellekek az előírt okmányokkal igazolandók. A pályázó ezenkívül köteles kérvényéhez csatolni olyan távírda-val egyesített postahivatal postamesterének a nyilatkozatát, ahol a gyakorlati kiképzést elakarja sajátítani és pt. kiadóvá való képesítése

FONTOS HIRDETÉS

Az Apolló Divatruház Piac-utca 67. sz., Miklós-utca sarok

értesít a t. vásárló közönséget, hogy a tavaszi idényre dus választékban érkeztek a legdivatosabb férfi és női ruhászövetek, sefymek, mosóárúk, vasznak és zefferek. Melótt vásárolna, tekintse meg kintakaltat és dusan felszerelt raktárát és meggyőződhetik — feltűnő olcsó árairol. **Telefon 7-64.**

Női kalap alakítások

a legujabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,

Debreczen, Piac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

után alkalmaztatni fog. Köteles továbbá olyan nyilatkozatot kérvényezni, amelyben kötelezi magát, hogy három évig nem kincstári postahivatalnál vállal állást. A felvett hivatali kisegítő a debreceni posta-távirda igazgatóság székhelyén, esetleg Nyíregyházán távirda-távbeszélő tanfolyamot köteles hallgatni. A pályázók pályázati kérvényeikben jelölik meg, hogy az említett tanfolyamot hol óhajlják hallgatni. A tanfolyam időtartama 8—12 hét s lőreláthatólag folyó évi április hó közepén kezdődik. A tanfolyam hallgatása után a postahivatali kisegítő visszakérül azon postamesteri hivatalhoz, amelynek postamestere nyilatkozatot adott neki, hogy a postakezelési gyakorlati oktatásban részesíteni fogja. A gyakorlatilag teljesen kiképzett hivatali kisegítő, ha 18-ik életévét már betöltötte és a tanfolyam beszámításával egyévi szolgálati idővel rendelkezik, posta-távirda kiadói vizsgára fog bocsátani. A pályázati kérvények az előírt okmányokkal felszerelve e hó 25-ig bezárólag a debreceni posta-távirda igazgatósághoz adhatók be.

Héjjas Iván fölmentését a büntető törvényszék is helybenhagyta. Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy a királyi ügyészség Héjjas Ivánt, az Ebredő Magyarok Egyesületében a múlt év tavaszán tartott egyik beszéde miatt, amelyben kijelentette, hogy „ha még egyszer felütné fejét a destruktív, Budapest számára ő lesz az istennyila”, közszembőlborítás címén perbefogta. Két hónappal ezelőtt a budapesti büntető bíróság Héjjas Ivánt az ellene emelt vád alól felmentette, az ügyészség azonban a felmentő ítélet ellen felebbeszt jelentett be. A budapesti büntető törvényszék, mint felebbviteli bíróság ma foglalkozott Héjjas Iván ügyével s ítéletében helybenhagyta a büntető bíróság felmentő ítéletét.

Hírdetmény. A m. kir. államrendőrség debreceni kapitányság tudatja az érdeklődő közönséggel, hogy az 1921. évben talált tárgyak és értékeknek elárverezése folyó hó 17-én d. e. 8 órakor lesz megtartva a rendőrkapitányság 67. sz. szobájában.

Amerikai redőnyös íróasztalt, esetleg írószekrényt megvételre keresünk. Címet a kiadóhivatalba keressük.

Alföldy Károly tánciskolájában március tizenkettedikén új tanfolyam kezdődik. Beiratkozások Péterfia-utca 2. szám.

Nagy

Kalap-vásár

Óriási választék!
Olcsó árak!

HERMAN ÉS FRIEDMAN

Piac-utca 10. Bikkával szemben.

SPORT

A Magyar Athletikai Szövetség keletmagyarországi kirendelt ma délután 11 órakor tartja ezévi rendes közgyűlést a városháza tanácstermében, míg előtte 10 órai kezdettel a kerület intézőbizottsága tart ülést.

A MOVE-DSE atletikai tréningje ma délután 3 órakor kezdődik meg DTE sporttelepén.

Meghívó. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesülete 1923 március 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor tartja XIII. évi rendes közgyűlést a Kereskedő Társulat dísztermében az alábbi tárgyszorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés. 3. Pénztári jelentés és költségvetés. 4. Ellenőri és számvizsgálói jelentés. 5. Háznagy jelentése. 6. Alapszabály módosítás. 7. Megüresedett tisztségek betöltése. 8. Esetleges indítványok. Szavazati joggal csak azon tagok bírnak, kik tagdíj hátralékban nincsenek. Erdeklődők szívesen láttatnak.

Futótréning. A DEAC ma délután 3 órakor nagy mezei futótréninget tart. Kérem a senior és ifjúsági tagokat, hogy a DTE pályán minél nagyobb számban jelenjenek meg. Intéző.

NyKSE—DKASE. Ma délután 3 órakor lesz a szezon első mérkőzése a DKASE ügeltéri pályáján, amely tekintve mindkét csapat jóhírnevét, elsőrendű attrakciónak ígérkezik. A NyKSE olyan kiváló jó játékosokkal rendelkezik, amely már megüti az elsőosztályú csapatok színvonalát, különösen a kapusa bizonyult elsőrangú klasszissnak. Remélhetőleg nagy érdeklődés mellett fog lezajlani e mérkőzés, mint a szezon első csemegéje. A mérkőzést Káldi Zsigmond vezeti.

Földigénylők jogosultságának megállapítása.

A földreform végrehajtására kiküldött tárgyalói bizottság akként határozott, hogy a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvaik, arany- és ezüst vitézségi érmesek igényjogosultságát az igénylők személyi adatainak egyenként leendő felülvizsgálásával fogja megállapítani. A tárgyalás könnyebb megjelölésére végett a jelentkezett igénylők igényjogosultságát 6 nap alatt fogja letárgyalni és pedig e hó 21-én szerdán a hadirokkantak összeírásai jegyzékén 1—135 tételei alatt szereplőket, 22-én szerdán a 136—278. tétel alatt szereplőket, 23-án csütörtökön a 279—436. tétel alatt szereplőket, továbbá március 27-én kedden a jelentkezett hadiözvegyek névjegyzékén 1—135 tétel alatt szereplőket, 28-án szerdán ugyanezen névjegyzék 136—248 tétel alatt szereplőket, végül március 29-én csütörtökön a jelentkezett hadiárvaik és a jelentkezett arany- és ezüst vitézségi érmesek igényjogosultságát. A tárgyalás mindenkor a városháza közgyűlési termében, vagy a mellette levő teremben d. e. 9 órakor veszi kezdetét. A jelentkezett igénylők névsora a városházán a katonai ügyosztály folyosóján, ahol az a tárgyalás megkezdéséig állandóan kifüggesztve tartatik, bárki által megtekinthető. A tárgyalás nyilvános, azon bárki megjelenhet s a jelentkezettek igényjogosultságához hozzájárulhat. — A törvény alapján nem juttatható ingatlan a nem magyar állampolgárok, az elmebeteg, gondnokság alatt levők részére, aki politikai jogaitól fel van függesztve, esőben volt vagy van, aki hadsereg behívójának nem tett eleget, aki büntett, vagy vétség miatt jogerősen elítelt tetett vagy bírói eljárás alatt áll, aki a törvényes rendre veszélyes magatartást tanúsított, rendbontó, tékozló, iszákos, erkölctelen vagy munakerülő életmódot folytat, — akitől nem remélhető, hogy a társadalom hasznos és munkás tagja lesz, vagy akitől nem várható az ingatlan okszerű kezelése és ehhez képest ingatlan jutásra a közbeesülés szerint érdemtelier.

Azok a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvaik, arany és ezüst vitézségi érmesek, akik a nevjegyzékben nem szerepelnek, a városi előjárásnál személyi okmányaikkal jelentkezzenek. A tárgyaló bizottság az ő igényjogosultságuk megállapítására későbbi határidőt fog kitűzni.

A törvény 2. §-ának 2. pontjában felsorolt mezőgazdasági munkások, továbbá az e szakasz 3. pontjában említett törpe birtokosok, a 4. pontban említett közszolgálati alkalmazottak stb. összeírására későbbi határidőt fog kitűzni, azok tehát e határidő kitűzése idején jelentkezzenek.

Debreczen, 1923 március 10.

A városi tanács.

Hirdetmény.

A munkaadói nyilvántartások átvizsgálása során megállapítottuk, hogy igen sok munkaadó még mai napig sem adta be pénzárunkhoz a kötelező balesetbiztosításhoz szükséges és előírt üzemi bejelentő-lapot, másrészt üzemi megszüntekor nem adta be az üzemi kijelentő-lapot.

Nyomatékosan újból felhívjuk ennélfogva mindazokat a munkaadókat, akik az üzemi be-, illetve kijelentő lapot eddig be nem szolgáltatták, az üzemi be-, illetve kijelentő-lapot most már 3 napon belül különben törvényes következmények terhe alatt, — pénztáruknál adják be.

Tájékoztatásul közöljük, hogy az 5400—1919. M. E. sz. kormányrendelet 3. §-a értelmében mindazok a munkaadók, akiknek alkalmazottaik betegségi biztosításra kötelezettek, összes alkalmazottaikat nemre, korra s a bér vagy fizetés nagyságára való tekintet nélkül egyszersmind baleset esetére is kötelesek biztosítani. Minden munkaadó tehát, akinek betegségi biztosításra kötelezett alkalmazottja van, üzemi bejelentő-lapot tartozik szolgáltatni.

Azoktól a munkaadóktól, akik e felhívásunk értelmében az üzemi bejelentő-, illetve (kijelentő) lapot a fentebb kitűzött határidő alatt pénzárunknál be nem szolgáltatják, az üzemi be- (illetve ki-) jelentő-lapot a mulasztó munkaadó költségére kiküldendő hatósági közegünk útján a helyszínen fogjuk beszerezni.

A kiküldetési költséget meg nem fizető munkaadó ellen a debreceni Kir. Munkásbiztosítási Bíróságnál a kihágási eljárást megindítjuk. Munkásbiztosítási kihágások a 8888—922. M. E. sz. kormányrendelet értelmében első esetben 15 napig terjedő elzárással s 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel, kihágás ismétlődés esetén pedig két hónapig terjedő elzárással s 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetendők.

Fenti hirdetésünkben foglaltak a háztartási alkalmazottak munkaadói, amennyiben 5-nél több alkalmazottat rendszerint nem foglalkoztatnak, avagy elemi erő által hajtott gépet (motort) nem használnak, nem vonatkoznak.

Debreczen, 1923 március hó 2.
Szabó Elek, Kovács Jakab s. k.
miniszteri biztos, igazgató h.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Korzó Éva-arczenőcs és szappan

a kipróbált arcéhhirtő és finomító szer

Illatszerek Kölnivizek Pipereszappanok

a legolcsóbban beszerezhetők

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. Telefon: 14-80 sz.

Kovács és kőfaragó

tanulókat felvesz az
Egyetem Építkezési
Vállalat Nagyerdő.

Irodalom és zene

Várom a tavaszt . . .

Várom a tavaszt, epedve várom...
Beteg a szívem s gyógyulni vágyom...
Elég is volt már a rideg télből,
Es elég jutott a szenvedésből.

Várom a tavaszt, de holdog leszek
Ha majd a réten virágot szedek :
Ha szabad mezőn madárdalt hallok
Es köszönhetem a kedves napot.

Várom a tavaszt s boldogan hiszem
— Hogy szép hazámban virul majd
minden.
S hol most az élet szomorun hallgat,
Nemsoká magyar szabadság sarjad.

Várom a tavaszt lelkemből várom —
Érzem meghozza a boldogságom...
S árva szívemben örömet fakaszt.
Istenem, hozd el — a magyar tavaszt.

Fejérmé Gulácsy Anna.

Az Ősz szerelmese. E cím alatt legújabbán egy izléses külsejű kis verskötet jelent meg, amelyet Kelembéry Sándor, egy fiatal poeta adott ki. Szép versek, verselési készség, sok-sok lira, bánatos, bus csalódottság, sokszor érthetetlen, szinte hihetetlen szomorúság, keserűség énekel, sir felénk a versekből. Megdöbbentők volnának a versek, lelket ősi köddel borítanak, ha át nem csillámlana valamennyin azért az ősz szerelmesében is élő, derengő tavaszillat, a vágyak zengése. Pedig mi más a vágy ősszel, mint édes sejtése a szép tavasznak. A fiatalság erejét, életösztönét nem nyugdíszhat le még a szomorú meglátások, egy még rövid élet átérzése. Es ez biztató leginkább Kelembéry Sándor verseiben, amelyek közl keresgélés nélkül is elénk tolnak a kötetből a szép, kedves versek. A kötetnek valóságos gyöngyszemei vannak s a hazafias érzéseket siró költemények a mai irredenta verseket termelő korban elsőrangban szépek és jók. Egyik-másik szinte kinálkozik a szavalás útján a nyilvánosságra. Formában a versek vagy újat keresők, vagy a modern formáltságok látásának leszűrődései megállapodottság nélkül. Általában igen nagy értéket és sok értékest nyújt a kis kötet, amelyben igazi érzések, legtöbbször meleg, szerelmi való szép érzések áradnak felénk s amelyben az olvasóhoz lehatol és erő szólnak, amelyek kiforrottan bizonyosan nagy értéket fognak a világra hozni. (zö.)

NYILTTÉR.*

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém b. megrendelőmet és a n. é. közönséget értesíteni, hogy úri- és női divat szabóságomat (ideiglenesen) Arany János-u. 7. szám alá helyeztem át. Szíves pártfogást továbbra is kérve, kiváló tisztelettel Mayer Rudolf.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A rézgálic

a Debreczen és Vidéke Mezőgazdái Hiteleszövetkezeténél **megérkezett,** felkérjük mindazon tagjainkat, kik előjegyeztek, hogy kedden és szerdán okvetlen vegyék át.

Árverési hirdetés.

A debreczeni református egyház tulajdonát képező Czuczabeli 11 hold 577 öl és 7 hold 1277 öl területű ingatlanok 1923. évi március hó 13-án, kedden délelőtt 11 órakor az egyház tanács-termében önkéntes árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek megtekinthetők az egyházi hivatalban, Egyháztér 17. sz. alatt.

Debreczen, 1923 március hó 2.

Az árvereltető bizottság.

Egy régi jömenetelű



vendéglő

különvendégszobával két szobás lakással és mellék helyiségekkel hirtelen közbejött családi

körülmények miatt **eladó!** Átvehető és beköltözhető!

Nagyon szép helyen, a Bábaképzde közvetlen közelében, a Homokkertben

Domahidy-utca 13. számú hatalmas nagy sarokház!

Van rajta kitűnő forgalmu fűszerüzlet is és bérlakások, egészen elkülönített udvarban.

Akinek vendéglőre vagy lakásra van szüksége, okvetlen és mielőbb nézze meg ezt a házat, mert ilyen alkalmi vétel egyhamar nem igen fog kiálkozni. A jelenlegi tulajdonosának hirtelen és váratlanul közbejött családi körülményei miatt el kell költöznie a városból és ezért kénytelen házából és vendéglőjétől

még potom árért is megválni!

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. **Iroda Veres-utca 9.**

**4 hengerezéses
2 kőjáratos
malom**
Szatmármegyében villanyteleppel, lakóházzal, magtárral stb. **eladó.**
Cím a kiadóban.

Az „Egyetértés“ részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.



**Elköltözés
miatt
eladó**
a Csapó-
kert,

Kuruc-n. 110. sz. kis családi ház
Beköltözhető!

Teljesen új, adómentes téglapépület, cserépei fedve, 1 szoba, konyha, speiz, fűskamara, klozett, konyhakert.

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló. **Iroda: Veres-utca 9. z.**

Modern, legfeljebb tizenöt éves, javításra nem szoruló **oszládi házat** keresek megvételre, vagy tiz évi **haszonbérletre, buzavaltuáért júliusi beköltözéssel,** legalább három-négy-száz négyszögöl fásított, parkírozott udvarral, víz, gáz, villanyvezetékekkel a Péterfia-utcán, vagy annak mellékutcáján, vagy a Simonyi-ut elején, esetleg más helyen, de villamos megálló közelében, kis forgalmu, zajtalan-utcában. A családi háznak magában kell foglalni négy, legfeljebb öt lakószobát, fürdőszobát, házmesteri lakást, szükséges mellékhelyiségeket. Cím a kiadóhivatalban.

A gépirást

14 nap alatt megtanulhatja a

NAGY LAJOS

gépiró-, másoló-, sokszorosító irodában. Veres-utca 9. szám.

Mindentéle írásmunkák, szindarabok, iskolai jegyzetek egy vagy több példányban gyorsan és jutányos árban készülnek.

M. Nagy Mihály

kalaposnál,
Péterfia-u. 8.

Már most alakíttassa át női szalmakalapjait. o

Legujabb bécsi modellek!!

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés“ kiadóhivatalában.



Eladó azonnal beköltözhető szép kis családi ház!

Alkalmi vétel! Okvetlen nézze meg, hiszen csak időbe kerül! Alkudjon meg a tulajdonossal! Az lakik benne, idegen lakó nincs!

A Csapó-utca végén levő Vilmos huszárlaktanya közvetlen közelében, a sámsoni köves ut baloldalán benyílló Czecziliatelepen, a

Oecilla-telep 20. számú szép kis ház ez!

Még adómentes téglapépület, cseréppel fedve, egy szoba, konyha, nagy kamara, baromfiól, sertésöl, jó vizű kut, konyhakert, termő gyümölcsfák.

Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is.

IRODA: VBRES-UTCA 9.



Egy osodásan berendezett 5 katasztrális holdas SZÖLLŐTELEP

hatalmas gyümölcsösselel, konyhakerttel és épületekkel együtt eladó!

Rögtön birtokbavehető! Beköltözhető!

Ára nyolcmillió korona.

A pallagi Gazdasági Akadémia közvetlen közelében. A termő telep 8 tabellára van felosztva, minden egyes tabellában más-más fajokkal és pedig: esemegezőlő, az elképzelt legesodásabb fajokból. Továbbá nagy burgundi, kis burgundi, fehér mustos, kövidinka, rizling, ezerjő és zöldszilváni.

Hatalmas erőben levő, gondozott termőszőlő. Az elmúlt évben lett bedolgozva 4 vagon érett trágya. Az utóbbi termés 150 hektoliter volt.

Van a telepen körülbelül 150 darab nemesített termő gyümölcsfa, egytől-egyig a legnemesebb faj, első rendű fák. Vajonkörte, renet, arany-parmen stb., csemegealmák, cseresznye, dió, barack, pöszméte és ribizke.

A szőlő teljesen felkarózva. Van a telepen iskolázott gyökeres vessző is, mintegy 10 ezer darab.

Részben dombos, részben síkterület. Gyönyörű fekvés. Felsőleges levegő, hiszen épen a monostori völgyerdő szélén, a Pálosi-féle birtok mellett van. (Ott van a Kovács nagytiszteletű ur, a Kemény János vendéglős és a Takács Gábor szőlőbirtokos urak szőlőtelepe is.)

A laképület magában foglal egy 3 szobás lakást, nagy nyitott terrasszal, konyha és speizzal. Sütőkemence. Az épület az elmúlt évben lett teljesen újonnan fedve homoyolt, vörös eseréppel. Van továbbá eseréppel fedett nagy téli istálló, nyári istálló, sertésöl, baromfiól, mintegy 200 négyszögöl területen elkerített baromfi udvar. Kitűnő vizű kut, egy-más szüretelési edények stb. Az egész telep teljesen körülkerítve, részben teljesen új, ötszörös szeges drótkerítéssel, elől szép nagy bejárati kapuval, a hátsó részen pedig külön gledicsia élősvény is, mely az egész telepet ellátja szőlőkaróval, evenként kb. ezer darab elsőrendű karót szolgáltat!

Ezen szőlőtelep eladása felett is a NAGY LAJOS ORSZÁGOS INGATLANFORGALMI VÁLLALAT rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vételi ügylet is.

IRODA: VERES-UTCA 9.

TELEFON: 13-76.

Hirdetés.

Az alkalmazottak adója postakárképnéztár utján is fizethető.

A városi adóhivatal felhívja a munkaadókat, hogy az alkalmazottai után járó általános kereseti adót február hó 15. évi március 15-ig a jogkövetkezmények terhe alatt a városi adópénztárba fizessék be.

Egyidejűleg értesíti a munkaadókat, hogy az alkalmazottak után járó általános kereseti adó a m. kir. postatakarépnéztár utján is fizethető. A befizetéshez szükséges postatakarépnéztári befizetési (cekk) lapok a városi adóhivatal 21. sz. szobájában szerezhetők be korlátlan mennyiségben darabonként 4 koronáért.

A munkaadó a postatakarépnéztárról visszakapott elismervényt az illetményjegyzék egyik példányához fűzi, a másik példányra rávezeti, hogy az adót postatakarépnéztár utján mely napon küldte be és ezt a példányt egyidejűleg köteles a városi adóhivatalnak beadni, vagy posta utján beküldeni. Az illetményjegyzék másik példányát ilyen esetben be se kell mutatni.

Debreczen, 1923. március hó 3-án.

Városi Adóhivatal.

Pályázati hirdetés.

A debreczeni református egyház pályázatot hirdet egy pénztári ellenőri és egy alszamvevői állásra. Evi javadalmazás a kezdő fokozat: 2000 korona alapfizetés, lakbér, lakbérpótlék, háborús, drágasági és természetbeni ellátás helyetti segélyek, családi pótlék. Pályázhatnak református vallású, érettségizett és államszámviteltani vizsgával bíró személyek. Pályázati mellékletek: születési anyakönyvi kivonat, érettségi és államszámviteltani vizsgai bizonyítvány, szolgálati bizonyítvány, a forradalmak és megszállás alatt tanúsított magatartása igazolása és közhatalosági orvosi bizonyítvány. A kérvény az egyház presbyteriumához címezve, **folyó évi április hó 1-ig,** az egyházi hivatalba (Egyháztér 17. sz.) küldendő. Az állást a legközelebbi általános tisztújításig töltik be és folyó évi május hó 1-én kell elfoglalni.

Kelt Debreczen, 1923 március hó 10.

A presbiterium.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

Szilágyi Jenő

bankbizományi
és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
Telefonszám 5-66.

Koszt pénz kihelyezés.

Nagyobb összegeket elfogadok kihelyezésre (koszt pénz) teljes fedezet mellett — évi 50—100 százalék kamatra.

Tégla eladás.

Nagy és kis csertéglát ismételtelen már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Kereskedők figyelmébe.

Közvetlen a Piac-utca-ba be-nyuló nagy bérházban több üzlethelyiség hosszú bérlet mellett, előnyös feltételek mellett kiadó.



Eladó kisbirtok a Halápon!

A Nagytiszteleltű Ludván Lajos református lelkész ur tulajdonát képező 21 Magyarholdas szántó a Halápon eladó!

Ára ma öt és félmillió Kor!

A birtok a nagyeserei vasúti állomáshoz 10—15 perces gyalogséta. „Gombos féle” tanyának ismerik a Halápon. Most bérbe van adva, Nagy Imre ur bérli. 400 négyszögöl a kaszáló, a többi szántó.

Van a birtokon egy eserepes épület, kétszoba, konyha, istálló 12 darab jászág részere, sertés-ól, kocsiszin, jövizű kut és két göré.

Ezen birtok eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt

Könyv-ujdonságok:

- Rickert:
Kulturtudomány és természettudomány. Alapára K 6-20
- Nagy József:
A mai filozofia főirányai. Alapára K 7—
- Honore de Balzac:
Vesztett illúziók. 3 kötet. Alapára K 30—
- Drasche Lázár Alfréd:
Marianne öröke. Alapára K 3—
- Drasche Lázár Alfréd:
Tűzpróba. 7-ik kiadás. Alapára K 10—
- Kaphaták a
Méliusz könyvkereskedésben



Eladó szőlő és gyümölcsös lakással a Sestakertben, az Andrássy-uton! Rögton birtokbavehető és beköltözhető!

Kitünő karban levő másfél magyarhold termőszőlő gyümölcsös-sel, körülbelül 100 drb olyan termő gyümölcsfákkal, amelyek termésének esodájára jártak. Mind a tulajdonos saját ne-mesítése.

Téglaából épített, eseréppel fedett épület, téli nyári lakás, padlózott, egészséges, magas szoba, konyha, nagy borház és nyitott veranda. — Szüretelési edények. Lugas és karos művelés.

Komoly érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek személyesen, az azen ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Országos ingatlanforgalmi irodában, — Veres-utca 9-ik szám alatt. ooo

Pesztentlőrinczi Parketgy r és Gőzfűrés Részvénytársaság
Vezérképvisellete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére

Rahmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43

NEUSCHLOSZ-LICHTIG
Repülőgép és Falpar RT.
Albertfalva—Budapest.

Vezérképvisellete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére

Rahmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.

Gyártmányai: Butor-, épület-, asztalos munkák, gazdasági szekerek, strázsaszekerek, mezőgazdasági faszerszámok, szerszámnyelők, háztartási fadrak; gyermekkoscsik, falusi ajók és ablakok, szekérek, to-egécikkek stb. Telefon 962

Butorok megvétele esetén



Szentanna-ut-
cán levő laká-
somból átadok
egy szobát
konyha, pince,
fáskamara,
padlás, veranda
közös haszná-
lattal.

Egyelőre egy évre teljesen díjtalanul!
Lakbért fizetni nem kell!

Komoly érdeklődők bővebb felvilágo-
sítást nyerhetnek személyesen del-
előtt 9—1-ig.

Veres-utca 9. sz. a. Nagy Lajos irodában.

ÓVÁS!

A Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodának felhajtóügynöke nincs! Aki tehát úgy adná ki magát, mint a Nagy Lajos Iroda megbízottja, azt át kell adni a rendőrszolgálatnak!

A Nagy Lajos Iroda senkihez le nem megy, senkihez le nem küld! Senkit nem kapaoltál! Akinek szüksége van a Nagy Lajos Iroda köz-benjárására, tevékenységére, az megtalálja ezt az Irodát

Veres-utca 9. sz. alatt!

Eladó

2 nyilas szőlő a

Bodán

a harmadik dűllőten! Jó karban levő szőlő, vegyes erdei, góhér és bakar. —

A múlt évi ter-més 20 hektoliter volt. Jól trágyázott szőlő, most is 20 sze-kér trágya lett kihordva, de még szétteregve nincs! Gyö-nyörű partos helyen fekszik. — Van rajta egy egyszerű kis p jta, közvetlen közelében a jövizű kut. Nehány darab termő gyü-mölcsfa. Tulajdonosa: Székely Sándor ur, hajduböszörményi lakos. T. Nagy Lajos-féle szőlő. Német Dávid kertségi csősz megmutatja az érdeklődőknek, hogy melyik az.

Ára egymillió korona, de csak folyó hó 20-ig eladó, azután már nem! Több eladó szőlő a Bodán nincs, mert a Péter Márton-féle szőlőt már eladta a Nagy Lajos iroda!

Ezen szőlő eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg annak vétele, ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.



ELADÓ

kis családi ház a Bercsényi-ut-cában. Ide-
gen lakó
nincs!

Beköltözhető!

Jó karban tartott, eseréptetővel fedett épület. Magában foglal két szobát, konyhát, kamarát, mosókonyhát. Van továbbá sertés-ól 10 darab sertésre, bádoggal fedett istálló 3 darab jászág részere, széna padlással. Két ab-laka van az utcai fronton. Az utcai szoba is lepádimentu-mozva lesz átadva a vevőnek. Csatorna, vízvezeték bevezetve. Angol klozett. Vízvezetési kut. Villanyvilágítás mindenütt, még a padláson is.

Bercsényi-u. 53. számú ház ez!

Ára 2 millió 600 ezer Kor.!

Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlan-forgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda Veres-utca 9. szám alatt

Az „Egyetértés” részére elő-fizetést elfogad a kiadóhivatal.

Felhívás!

Akiknek eladó házuk, szőlőjük, vagy földjük van és az eladással Debreczen legelső, legrégebbi adásveteli vállalatát, a 23 év óta fenn-álló Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodát akarják megbízni, szivesked-jenek megbízásukat minden héten legkésőbb

Péntek estig feladni!

mert csak így képes az iroda arra, hogy az eladás érdekében hatalmas hirdető reklámhirdetéseket megszö-vegezve, reklámrajzokkal (klissek-kel) ellássa és a lapok vasárnap-i számára feladhassa!

Eladás végett fölvetetnek házak, földek, szőlők, üz-
letek!

Iroda Veres-utca 9.

Szobafestéseket

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig selyem, gobelin, sző-nyeg és moaré falakat, butor, iroda, üzletberendezések, ortá-
lok átfestését

igen jutányos árban végzi

Kelemen Sándor

szobafestő és mázolómester
Debreczen. Kőlcsey-utca 16.

Tisztességes, szolid, kifogástal-an munkámért 27 éves mesteri multam kezeskedik.

Néltőztástanak egy levelező-lapon hozzám írni, vagy nászom Nagy Lajos irodájának telefon-ján hívni, Telefon-szám: 13-76.

Munkálatokat vidéken is teljesítek!
A legkisebb munkákat is vállalom.

Homokkert,

Óvoda-utca 5.

számu ház,

szőlővel, ha-

talmas gyü-

mölcsös-sel

eladó!

Beköltözhető!



Majdnem 800 négyszögöl te-rület, rajta három épület. Be-költözhetésre át lesz adva a ve-vőnek a tulajdonos által birto-kolt új épületheli 2 szoba, — konyha, speiz, 2 fáskamara, sertés-ól, istálló, gyümölcsös és konyhakert.

A gyümölcsösben mintegy 120 darab termő gyümölcsfa van. A szőlő tartozéka 5 darab boroshordó, permetező, putton stb.

Ára 2 millió 800 ezer korona

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egy dül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9. szám. ooo



Csoda olcsó ház a vagon-gyár közvet-len közelébe!

Ilyen olcsó-ért ma nem kap ön házat!

A vámospécsi köves ut balol-dalán levő Nyilas-telepen

Fancsovits-u. 12. sz. ház

Beköltözhetésre kap a vevő egy szobát, konyhát, fáskamarát, sertés-ólat, baromfiólat, konyhakertet, gyü-mölcsöst.

Ezenkívül van még egy szoba, konyhából álló lakás.

Cserepes épület, stukatóros, pad-lós szobák. Jövizű kut. Klozett. Szép gyümölcsös és konyhakert.

Ára 1 millió 200 ezer korona.

Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendel-kezik. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

IRODA: VERES-UTCA 9. SZ.



Szép nagy üzlet! Rá-köczi-utcal részen! For-galmas helyen!

Több utcák sarka!

Bármilyen célra alkalmas!
Rögton atvehető! Villanyvillá-gítás! Ára 100 ezer korona!

Ezen üzlet átadása felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágo-sítás személyesen!

Iroda: Veres-utca 9. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 50 korona, minden további szó 5 korona. Vasárnap 10 szög 60 korona, minden további szó 6 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooo

Ha házat akarja eladni,
Ha házat akar venni,
Ha nincs Önnek állása
Vagy alkalmazottá van szüksége
Feltétlenül hirdessen az EGYETÉRTÉSSEN.
Mert eredményt csak akkor fog elérni.
A kiadóhivatal hirdetését megfogalmaz, telefon hívásra bárhova elmegy.
TELEFON 4.
Kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2. szám.

Ajánlat

Pállinkafőző üstök mosó- és cserüstök készíten legolcsóbban Mándoki rézművesnél.
Arany János-utca 13. sz. — Ócska vörörszet napi áron vesz. 2

Lakásának átadását lelkiismeretesen, legteljesebb titoktartással intézi el a 23 év óta fennálló Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. 641

Női kalapokat a megérkezett párisi és bécsi modellek után legszébben fest, vasal és alakít hat nap alatt a „Turul” Piac-u. 32. 722

Győződjön meg
Brillánsért, Aranyért
a legmagasabb árt fizetem!
GRITSCH
ékszerkereskedő
Kossuth-u. 13. emelet

Ötven darab marhát szorulásig kitűnő legelőre vállalkoz. Saját birtok, személyes felügyelet. Értekezni Csapó-u. 99. Bakóczy. 20

Két szoba, konyha, speiz, fáska-mara kiadó. Péterfia 55. 21

Társulnék nagyobb tőkével jól menő üzlethez, vagy vállalatához, hol szombaton zárva van. Cim a kiadóban. 17

Női varroda jól bevezetve, helyiség és felszereléssel társulna női szakerő házi varrodával. Cim a kiadóban. 32

Porcellántüzhelyek Timár-u. 11. Telefon 10—92 kaphatók. 27

Földb-let olcsón Nagyerdőnél ingyen lakással (villanyos) szállótelepítőnek. Kérészet lakással kiadó. Melegágyúveg, járgányos vízhozó eladó. Csapó-u. 19. 30

Cserépkályhák modern kivitelben kaphatók Timár-u. 11. Telefon 10—92. 26

Menekült ref. tanító, kiváló zongorista, kezdő és haladó zongoristák, valamint elemi iskolai tanulók tanítását vállalja. Szíves megkeresések Ref. tanító, Rákóczi-u. 46. Utcái lakásba kéretnek. 35

Mindenféle asztalos munkát legolcsóbban készítek, Kovács Sándor, Cserepes-utca 7. 38

Mér egképes könyvelő, önálló munkakerő, órai könyvelést vállal. Cim a kiadóban 20

Kosztümök, kabátok készítését és átalakítását, utcai és házi ruhákat legolcsóbban készítek. Varróleányokat felveszek. Püspöki palota 25. ajtó. Tóth Istvánné. 34

Posztó felöltőhöz, kiszabva olcsón eladó. Timár-u. 11 28

Takaréktüzhelyek kaphatók, megrendelésre bármilyet készítek Lakatos tanulóknak fiut felveszek. Kandia-utca 15. 45

Ha van 10 millió koronája, vegye meg **a szállómet.**
Pénzt biztosítja és meghozzakamatját is Cim a kiadóban.

Ingyen adom patkányfogó házörző kutyámat jó gazdának. o
Csillag-utca 47. sz.

Egyszoba félkonyhás lakásomat butorral együtt átadom. Baromfi és sertéstartás megengedve. Cim a kiadóhivatalban. 56

Tizenhárom hold föld Hajdunánáson bérbeadó. Közlebbi információt ad dr. Loveles Imre ügyvéd, ref. püspöki palota. 57

Kereslet

Veszek fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiscr, Piac-u, 7. sz. 1

Amerikai vagy más redőnyös ír-asztalt megvételre keresek. Cim az Egyetértés kiadóhivatalába kér m. 741

Aranyat, ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb áron vásárol **Kátal** ékszerkereskedő, **Piac-utca 19., II. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624. 13

Mindenes főzőnő gyermektelen házaspárhoz felvétetik családtagként. Jó bánásmód, jó fizetéssel. Simonffy-utca 13, Biró. 11

Komenciós tanyást keresek, kinek felvették Korona kenyérgyárban jelentkezni Bethlen-u. 23. — 9

Kenyér-ügynök ügyes élelmes jó keresetre felvétetik Korona kenyérgyárban jelentkezni Bethlen-u. 23. — 14

Lakást keres megbízói részére Nagy Lajos iroda Veres-utca 9. sz. 643

Iroda céljára keresek 3, esetleg 2 szép nagy szobát főtéren, Kossuth-, vagy Csapó-utca legelőjén. Másutt nem! Minden költséget fizetek, esetleg egyszobás lakást is adok mellékhelyiségekkel! Szíves ajánlatokat kér Nagy Lajos iroda Veres-u. 9., délelőtt 9—1-ig. 664

Ócska vasat rezes mindennemű fémet legmagasabb árt veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok
STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Ügyes fiatal szolgál felvétetik a Kalapüzemben, Piac-utca 9. 742

Foglalkoztató műhelyünkben szabótanonc felvétetik. Debreczen sz. kir. város Népjelölti Hivatala. — Miklós-utca 23. 5

Francia d rékvarrónőt ki próbálásban jártas, felveszünk. Demetrovitsné és Kovács. Püspöki palota. 18

Lámpagyújtók állandó munkára felvétetik a Világítási vállalat városi üzletében, Piac-utca 3. 22

Lakatos tanoncok fizetéssel felvétetnek. Pacsirta-u. 41. 43

Juh- és tehénturót a legmagasabb napi áron vesz turóüzem — Debreczen, Darabos-u. 20. Telefon 668. 47

Elveszett két zsák, benne piros kanna, a Miklós-, Piac, Kossuth-utcán át. A zsákon B. S. bilyog van. Megtaláló jutalomban részesül Zápolya-u. 17. 46

Ezer korona a nyomravezetőnek! két hete egy paplanlepedő, — egy richelieu mintás női ing K. M. egy fehér törülköző K. E monogrammal elvesztett. Értesítést Sarok-utca 18. 54

Eladás

Eladó szizmadiatársulati részvény. Értekezni Cserepes-u. 11. sz. II. ajtó. 55

Önkéntes árverési hirdetmény.

Közhírre teszem, hogy Gecsi István és neje, továbbá Szabó Kálmán tulajdonát képező, a debreczeni 694. sz. betétben foglalt A I 11,967, 11,968, 11,969. hrsz. a. irt 687-60 négy-szögöl területű, Sestakert, Komlóssy-ut 38. sz. szőlő, a rajta levő épületek s irodámbau megtekinthető leltáran felvett felszerelési tárgyakkal együtt 1923. évi március hó 21-én, délelőtt 10 órakor, a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen tehermentesen a legelőbet ígérőnek el fognak adani.

Az árverési feltételek irodámban delutánonkint megtekinthetők.

Debreczen, 1923 március 2.

Dr. Öreg Béla, ügyvéd. Arany János-u. 2. sz. II. em. 9. 686

Eladó Varga-kert, Közép-utca 12. számú ház. Azonnal beköltözhető. 16.

Egy modern, alig használt ebédő borszékkel eladó. Cim a kiadóban. 19

Eladó 1608 □-öl gyönyörű termő szőlő, 125 termő gyümölcsfával. Szépen árnékolt, téglából épült 3 nagy szoba, konyha, nagy veranda, amely még 2 szobára alakítható. Bekerített udvar, külön baromfiudvar, ól, nagy borház, alakítás sal szintén lakható. Mindenféle szűretelészközökkel. Köntöskert, Bezerédi-u. 15. 15

Hirdetmény.

Debreczen város határában a Látókép csárdánál folyó évi március hó 16-án délelőtt 10 órakor a legtöbbet ígérőnek nyilvános

Eladó dupla ablakok üveggel és üveges ajtók és 300 vájog Honvédtemető-utca 14. sz. Csige kert. 701

Bármilyen célra alkalmas üzletberendezés eladó Nyomató-u. 2. Cipésműhely. 36

Jégszekrény, asztalnemű, nagy asztal és más tárgyak eladók. Cim a kiadóban. 33

Bor ó- és új 40 hektoliter van eladó. Miklós-u. 21 40

Gyöngyvirág-u. 21. sz. ház eladó. Új modern építkezés, félemelet, 40 méter utcai front, emeletet is megbír. Áll 19 helyiségből, ezenkívül 2 vasredőnyös üzlethelyiségből és külön udvari épületek. — Eladás esetén átadó 3 szoba és mellékhelyiségek, üzlet. **Máté Sándor** ny. m. kir. állampénztári tanácsos irodjára, Széchenyi-u. 55

Javított vetőgép olcsón eladó Sáfár gépműhelyben Darabos u. 50. 39

Eladó 12—14 HP. szivógáz-motor, vagy mint benzimotor. H-Böszörmény, Lajos-u. 1497. sz. 42

Egy új, süjlesztőszerszerezetű varrógép, egy plüschdivány eladó Doboz-utca 3. 37

Eladó erős, két lovas, féderes stráfszekér s több fajta új és használt kocsi raktáron van. Használt kocsikat legmagasabb napi áron veszek. Neuländer kocsigyár Erzsébet-u. 28. 24

Nyil-u. 71. sz. ház átadó lakással egymillió százezer koronáért sürgősen eladó. Értekezni a tulajdonossal az udvarban. 25

Egy hálószoba, jó karban levő, festett butor, egy puld tárgyakkal együtt eladó. Cim a kiadóban. 31

Eladó egy értékes inga-óra, 132 centi nagy, a negyedeket is üti és különféle butorok. Cim Hajduböszörmény Doroghi-ut, Menházi-iroda 49

Ruhák két férfiöltöny, felöltő, sötétkék női ruha — békebeli szövétből, kitűnő állapotban eladók Simonffy-u. 50 udvarban balra. 48

Férfi ruhák vadonatújok olcsón eladók. József kir. herceg-utca 27, kereszt-épület. 44

Nyilas - telepen három szobás szép ház, istállósval beköltözhető.
Hárommillió-négyszázezer.
Széchenyi-u. 55. sz.

1200 1 erős tölgyfa kád eladó. Kéttmalom u. 9. 53

Egy jó karban levő ruhaszekrény eladó. Sámson-utca 8. Árpádtér. 52

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefon-száma 4.



Akik a Rákóczi-utca 20-ik számú házáért hat és fél millió koronát megigérték

jöjjenek be azonnal az ezen ház eladása felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat, Veres-utca 9. szám alatt levő irodájához, a vételi ügyletet megkötni, a vételi foglalót letenni!

Aki legelőbb leteszi a foglalót, azé lesz a Rákóczi-utca 20. számú nagyon szép bérház hat és fél millió koronáért!

A baloldali szárnyban levő három szobás utcai lakás mellékhelyiségeivel beköltözhető!

Az érdeklődők közül többen panaszt emeltek a Nagy Lajos Irodában az iránt, hogy a házban azzal fogadják őket, hogy ott semmiféle beköltözhető lakás nincs és nem is lesz! Ezzel szemben a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda a legteljesebb magánjogi felelőssége tudatában kijelenti, hogy igenis, az egyik régebbi volt tulajdonos által jelenleg birtokolt baloldali 3 szobás, első lakás, összes mellékhelyiségeivel együtt, az előbbeni tulajdonos ez irányban felhívásának kézhezvételétől számított 15 nap alatt bármikor és minden feltétel nélkül kiürítendő! Ezt a megállapodást egyik ügyvéd ur foglalta okiratba, amely okirat eredetiben a Nagy Lajos Irodában fekszik, bármikor és bárki által megtekinthető. Az ezen okirattal biztosított jogát az előbbi tulajdonos szintén okirattal ruházta át, illetve engedélyezte a ház jelenlegi tulajdonosára. Ez a való, igaz tényállás!